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Rinumërimi i 530 vendvotimeve ka sjellë
shpresë të madhe te koalicioni Nisma-AKR-PD
për kalimin e pragut zgjedhor prej pesë
përqindësh. Zyrtarët e këtij koalicioni janë
shprehur të bindur se me evitimin e parregullsive
që po i shpërfaq procesi i rinumërimit 
të votave ky koalicion do të jetë pjesë e 
legjislaturës së shtatë të Kuvendit të Kosovës.
Madje zyrtarët e të tri partive politike të 
koalicionit pretendojnë se nëse kalohet
pragu prej pesë përlindësh secila prej këtyre
partive do t'i ketë deputetët e vet në Kuvend

Rinumërimi rrit gjasat e
koalicionit Nisma-AKR-PD
për kalim të pragut   

FAQE 9

Qeveria e re nuk
do ta ketë të
lehtë përballjen
me PDK-në

Qeveria e re nuk
do ta ketë të
lehtë përballjen
me PDK-në

FAQE 3

Nënkryetari i Partisë Demokratike të Kosovës (PDK), Bajrush
Xhemajli, ka thënë se zgjedhjet e 6 tetorit janë më të mirat që janë
mbajtur deri më tani në Kosovë. Ai ka vlerësuar se rinumërimi i 
qindra vendvotimeve nuk e cenon procesin zgjedhor. Në këtë inter-
vistë dhënë për gazetën "Epoka e re", Xhemajli ka paralajmëruar
se PDK-ja do të bëjë opozitë të fuqishme. Sipas tij, qeveria e re
nuk do ta ketë të lehtë përballjen me PDK-në. Xhemajli ka
thënë se propaganda e opozitës, koalicioni PAN dhe 
qëndrimi i gjatë në qeverisje kanë qenë faktorët që kanë
penalizuar PDK-në në zgjedhjet e 6 tetorit. Megjithatë, ai
ka theksuar se nuk janë ndarë keq me vota, pasi që
kanë më shumë se në dy palë zgjedhjet e fundit

SHENGENI SERBO-CENTRIK
OSE BALLKANI MIDIS
EUROATLANTIZMIT DHE
EURO-AZISË F. 11

OPINION

Prof. Lisen
BASHKURTI
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BRUKSEL, 221 TETOR - Sekretari i
Përgjithshëm i NATO-s, Jens
Stoltenberg, ka thënë ta ketë
garantuar kryeministrin e
Maqedonisë së Veriut, Zoran Zaev
se procesi i anëtarësimit të këtij
shteti në Aleancën veri-atlantike
"është në rrugën e duhur". Ai i ka
bërë këto deklarata vetëm disa ditë
pasi Bashkimi Evropian ka dësh-
tuar t'i ofrojë një datë këtij shteti
për nisje të negociatave për anë-
tarësim. 
Stoltenbergu ka thënë se ai ka tele-
fonuar Zaevin për "t'i garantuar
përkushtimin për anëtarësimin e

Maqedonisë së Veriut", duke shtu-
ar se "procesi i ratifikimit është në
rrugë të mbarë dhe unë mezi pres
që Maqedonia e Veriut t'i bashko-
het aleancës".
Maqedonia e Veriut ka siguruar
një protokoll për anëtarësim në
NATO në shkurt të këtij viti, pas
arritjes së marrëveshjes me
Greqinë një vit më parë për
ndryshim të emrit, duke i dhënë
fund kontestit për këtë çështje me
Athinën.
Deri më tani 24 nga 29 vendet
anëtare të NATO-s kanë ratifikuar
protokollin për anëtarësim të këtij

shteti.
Zaevi është përballur me 18 tetor
me një pengesë të madhe, pasi një
grup i vendeve anëtare të BE-së, i
kanë bllokuar Maqedonisë së
Veriut nisjen e bisedimeve për anë-
tarësim ashtu sikurse Shqipërisë.
Kjo ka detyruar kryeministrin
maqedonas të thërrasë zgjedhje të
parakohshme, duke thënë se
kërkon nga qytetarët të vendosin
për rrugën që dëshirojnë të ndjekë
shteti i tyre. Prandaj Zaevi ka thënë
se zgjedhjet e parakohshme në
Maqedoninë e Veriut do të mba-
hen më 12 prill.

Stoltenbergu: Procesi i anëtarësimit të Maqedonisë së Veriut, në rrugë të duhur 

TIRANË, 221 TETOR - "Një njeri po
na mban peng të gjithëve. Kjo
duhet të marrë fund". Kështu u
shpreh të hënën kryetari i Partisë
Demokratike, Lulzim Basha,
duke kërkuar dorëheqjen e
kryeministrit Edi Rama si
përgjegjës për dështimet në pro-
cesin e integrimit evropian dhe
moshapjen e negociatave me
Bashkimin Evropian.
Drejtuesi i bashkimit opozitar
theksoi se "situata e rëndë
ekonomike, mungesa e mundë-
sive, që vjen prej kapjes së insti-
tucioneve dhe pabarazisë para
ligjit, ka detyruar shqiptarët të
largohen në numra rekord si
azilkërkues". "Evropa refuzoi Edi
Ramën, jo Shqipërinë. Dështimi
është i Edi Ramës, jo i
Shqipërisë. Ky mesazh ka qenë
më i fortë se kurrë nga
Gjermania, që i tha "Po"

Shqipërisë dhe "Jo" qeverisë
përmes 9 kushteve që duhen
përmbushur. Pa reforma serioze,
të cilat ai nuk është në gjendje
dhe nuk ka vullnetin t'i bëjë,
Evropa do të vazhdojë ta refuzo-
jë Edi Ramën, por ne, shqiptarët,
do të vazhdojmë t'i vuajmë
pasojat", tha Basha, ka njoftuar
voa.
Ai deklaroi se kryeministri Rama
duhet t'i kthejë mandatin popul-
lit shqiptar, sepse "shumica e
vendeve ishin të një mendje se
qeveria e Shqipërisë nuk e meri-
tonte hapjen e negociatave dhe
se kushtet treguan që qeveria ka
bërë hapa pas". Ai tha se krimi,
korrupsioni, blerja e votës, mos-
funksionimi i gjykatave, nuk
janë probleme të brendshme të
Evropës, por të qeverisë Rama.
"Kushtet e BE-së janë udhërrë-
fyesi ynë për të dalë nga kriza,

për të ndërtuar një Shqipëri
demokratike, me mundësi për të
gjithë qytetarët e saj. Vënia para
drejtësisë e te inkriminuarve dhe
korruptuarve në nivele të larta
janë kërkesat e panegociueshme
për hapjen e bisedimeve të anë-
tarësimit", tha ai.
Basha tha se qeveria e Tiranës
duhet të ndjekë shembullin e
Maqedonisë së Veriut dhe të
largohet nga drejtimi i vendit.
"Me një qeveri të re, legjitime, e

dalë nga zgjedhje të lira e të
ndershme, që drejton procesin e
negociatave evropiane, mirëqe-
nia dhe përparimi është i
mundur", tha ai. 
Por kryeministri Edi Rama hodhi
poshtë kërkesat për dorëheqje
dhe akuzoi opozitën se ajo
punoi shumë fort për ta dështu-
ar procesin. "Ata nuk kanë lënë
gur pa lëvizur por nuk ia dolën.
Maqedonia e Veriut dhe
Shqipëria nuk morën atë që ju

takonte si rezultat i një përplasje
të brendshme në tryezën e
familjes evropiane për të
ardhmen e Bashkimit Evropian",
tha ai.
Rama tha pas një mbledhje të
Partisë Socialiste për të njëjtën
temë se e vetmja gjë që
Shqipëria ka në dorë është të
bëjë detyrat e shtëpisë, dhe se
përgjigja e fundit nga BE-ja nuk
ndryshonte asgjë në trajektoren
strategjike të vendit, PS-së dhe
qeverisë. "Detyrat tona të
shtëpisë janë shumë të qarta.
Rruga jonë vazhdon pa asnjë
lëkundje dhe pa asnjë ekuivok.
Ne duam të bëjmë Shqipërinë
evropiane për shqiptarët dhe
fëmijët tanë dhe këtë do ta
bëjmë përditë", tha ai.
Franca i kujtoi Shqipërisë se ka
një numër të lartë azilantësh dhe
emigrantësh, gjë që nuk përpu-
thet me kërkesat e saj për inte-
grim evropian, ndërsa
Gjermania i kërkoi të ringrejë
Gjykatën Kushtetuese dhe t'i
dënojë zyrtarët e inkriminuar në
korrupsion gjyqësor dhe në
krime zgjedhore.

PARIS, 221 TETOR - Presidenti francez
Emmanuel Macron pritet t'i viz-
itojë Shqipërinë dhe Maqedoninë
e Veriut muajin e ardhshëm. Në
komentin e tij publik pas bllokimit
të hapjes së negociatave me këto
vende, ai u shpreh se do të takohet
me kryeministrat Rama dhe Zaev
për të folur për reformat dhe hapat
që duhet të bëjnë këto vende.
Me vizitën e tij Makroni duket se ka
për qëllim t'u dëshmojë
Shqipërisë dhe Maqedonisë se
perspektiva evropiane e këtyre
vendeve është e hapur dhe Franca
do t'i ndihmojë për të arritur këtë

objektiv. Një burim diplomatik në
Tiranë u shpreh për Exit.al se ende
nuk ka detaje për këtë vizitë, pasi
ajo është vendosur së fundmi dhe
mbetet ende një premtim në
parim.
Burimi diplomatik konfirmoi se si
shenjë të mbështetjes së Francës
për Shqipërinë, presidenti Makron
ka vendosur hapjen në Tiranë të
zyrës të Agjencisë Franceze të
Zhvillimit, e cila do të zbatojë ndih-
mën e Francës për projekte zhvilli-
mi në Shqipëri. Me gjasa, ky hap
mund të shënojë rritje të ndihmës
franceze, e cila deri tani nuk ka

qenë donator i rëndësishëm i
Shqipërisë. Makroni kishte plani-
fikuar ta vizitonte Shqipërinë fillim-
isht në vjeshtën e vitit 2018, në një
turne ballkanik, por ky turne u
anulua. Makroni vizitoi Serbinë
më 16 korrik, pas anulimit të
Samitit të Parisit në lidhje me nego-
ciatat Serbi-Kosovë. Edhe këtë herë
ai zgjodhi të shmangte Shqipërinë.
Duket se reagimi kritik i shumë
vendeve evropiane për veton prak-
tike franceze ndaj Shqipërisë dhe
veçanërisht ndaj Maqedonisë së
Veriut e ka nxitur Makronin që më
në fund t'i vizitojë të dy vendet.

Makroni do t'i vizitojë Shqipërinë dhe Maqedoninë e Veriut

Opozita kërkon dorëheqjen e qeverisë
Rama pas moshapjes së bisedimeve  

Lideri i Partisë Demokratike, Lulzim Basha,
ka kërkuar dorëheqjen e kryeministrit Edi
Rama, si përgjegjës për dështimet në procesin
e integrimit evropian dhe moshapjen e
negociatave me Bashkimin Evropian
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Muhamet KKOCI

PRISHTINË, 221 TETOR - Procesi i
rinumërimit të 530 vendvotimeve
ka rritur gjasat e koalicionit
Nisma-AKR-PD për ta kaluar
pragun zgjedhor prej pesë
përqindësh. 
Zyrtarët e këtij koalicioni kanë
bërë me dije se ky proces 
po tregon parregullsitë dhe
manipulimet që janë bërë nga
komisionarët partiakë në natën e
6 tetorit. Ata janë shprehur të
bindur se korrigjimi i këtyre
gabimeve do të bëjë që ky 
koalicion të jetë pjesë e Kuvendit
të Kosovës. 
Kryetari i Këshillit Kombëtar të
Nismës Socialdemokrate, Jakup
Krasniqi, ka deklaruar për
gazetën "Epoka e re" se informa-
cionet nga terreni tregojnë se
koalicioni do ta kalojë pragun.
"Të gjitha informacionet që po
vijnë po tregojnë se Nisma, AKR e
PD do të jenë pjesë e Kuvendit,
ndonëse jo siç e kemi pritur. Ne e
kemi pritur një rezultat tjetër,
duke pasur parasysh ofertën tonë
dhe parimet e socialdemokracisë,
por në Kosovë nuk votohet as për
programet politike e zgjedhore e
as për programin ideologjik", ka

deklaruar Krasniqi. Sipas tij, ka
pasur tentime të blerjeve të
votave dhe deformim të rezultatit
nga komisionarët. "Nga ajo që
shihet, sovrani e ka kryer detyrën
e vet mirë, ndërsa pak ka pasur
tentime të blerjeve të votave e
nga komisionarët deformim të
rezultatit zgjedhor, sidomos në
mes të kandidatëve ka pasur garë
jokorrekte. Madje administrativisht
ka pasur gabime jo të vogla, ku
edhe KQZ-ja e ka përgjegjësinë e
vet", është shprehur Krasniqi.
Edhe kryetari i Kuvendit të 
AKR-së, Fatmir Matoshi, është
shprehur i bindur se koalicioni
Nisma-AKR-PD do ta kalojë 
pragun zgjedhor pas rinumërimit
të 530 vendvotimeve.  "Koalicioni
ynë ka kërkuar që të ketë
rinumërim të tërësishëm të
votave. Kjo kërkesë nuk është
aprovuar. Megjithatë, KQZ-ja ka
marrë vendim për rinumërim të
disa kutive në komuna të
ndryshme. Gjatë këtij rinumërimi
po vërehen dhe po raportohen
shumë parregullsi dhe dëmtime
që i janë bërë koalicionit tonë.
Korrigjimi i tyre patjetër se do të
sjellë një rezultat më pozitiv për
koalicionin AKR-NISMA-PD", ka
thënë Matoshi. Ai ka pranuar se
koalicioni ka pritur rezultat më të

mirë nga zgjedhjet e 6 tetorit. "Ne
jemi të bindur se kemi qenë pjesë e
Kuvendit edhe të dielën e 6 tetorit

bazuar në votat që janë në kuti të
votimeve. Pavarësisht se koalicioni
ynë do të jetë në Kuvend, më duhet

të theksoj se ky rezultat nuk ishte ai
që prisnim ne si subjekte politike",
ka deklaruar Matoshi.

Rinumërimi rrit gjasat e koalicionit 
Nisma-AKR-PD për kalim të pragut

TOKYO, 221 TETOR (ER) - Presidenti
i Republikës së Kosovës, Hashim
Thaçi, është pritur nga
Kryeministri i Japonisë, Shinzo
Abe, në fillim të vizitës zyrtare në
Japoni, ku do të marrë pjesë në
ceremoninë e kurorëzimit të
Perandorit Naruhito. 
Presidenti Thaçi dhe kryemi-
nistri Abe në këtë takim kanë
konfirmuar marrëdhëniet e mira
bilaterale në mes dy vendeve.
Presidenti Thaçi i ka shprehur
ngushëllime kryeministrit Abe
edhe për viktimat e tajfunit të
fundit. Ai është shprehur i
kënaqur me avancimin e mar-
rëdhënieve në mes dy vendeve.
"Hapja e Ambasadës së Japonisë
në Prishtinë në fillim të vitit të
ardhshëm dhe samiti i suk-
sesshëm i bizneseve nga Kosova,

Japonia e Austria në Vjenë, në fil-
lim të këtij muaji, janë konfir-
mim i këtij avancimi", ka thënë
presidenti Thaçi. 
Kryeministri i Japonisë, Shinzo
Abe, gjithashtu u shpreh i
kënaqur me shtimin e
bashkëpunimit dhe përkrahjen
në mes dy vendeve. "Hapja e
ambasadës sonë në Prishtinë,
samiti i suksesshëm i bizneseve
dhe Java e Kulturës Japoneze që
do të mbahet muajin e
ardhshëm janë konfirmim i
afrimit tonë", u shpreh edhe
kryeministri Abe.
Presidenti Thaçi shtoi se Kosova
e përkrah kryeministrin Abe në
politikat rajonale dhe për mbyll-
jen e çështjeve të hapura si kid-
napimi i qytetarëve japonezë
nga Koreja Veriore.

Vitin e ardhshëm Japonia hap
ambsadën në Prishtinë

Rinumërimi i 530 vendvotimeve ka sjellë
shpresë të madhe te koalicioni Nisma-AKR-PD
për kalimin e pragut zgjedhor prej 5 përqindësh.
Zyrtarët e këtij koalicioni janë shprehur të bindur
se me evitimin e parregullsive që po i shpërfaq
procesi i rinumërimit të votave ky koalicion do të
jetë pjesë e legjislaturës së shtatë të Kuvendit të
Kosovës. Madje zyrtarët e të tri partive politike
të koalicionit pretendojnë se nëse kalohet pragu
prej pesë përqindësh secila do t'i ketë deputetët
e vet në Kuvend

Zyrtarët e tri partive të koalicionit
kanë bërë me dije se nëse kalohet
pragu prej pesë përqindësh do t'i
kenë përfaqësuesit e tyre në
Kuvend. Nisma Socialdemokrate
si parti më e madhe në këtë koa-
licion synon ta ketë numrin më
të madh të deputetëve. Por edhe
dy subjektet e tjera janë shprehur
të bindura se do t'i kenë
deputetët e tyre.
Kryetari i Kuvendit të AKR-së,
Fatmir Matoshi, ka thënë për

"Epokën e re" se ky subjekt poli-
tik synon t'i ketë tre deputetë në
Kuvend. "Në bazë të rezultateve
që ne tani i kemi, presim që AKR-
ja të përfaqësohet me tre
deputetë në përbërjen e re të
Kuvendit të Kosovës", ka bërë me
dije Matoshi. Kurse sekretari i
përgjithshëm i PD-së, njëherësh
shef i shtabit Eroll Venhari, ka
deklaruar se PD-ja është e
shqetësuar me manipulimin e
votave dhe se pret që pas

rinumërimit të jetë e përfaqësuar
në Kuvendin e Kosovës me një
deputet. "Sipas informatave që i
kemi nga terreni, kemi afër 5 000
vota të kandidatit tonë për
deputet. Ne i kemi mbledhur të
gjitha deklaratat e atyre të cilët na
kanë votuar dhe që votat e tyre
nuk kanë dalë. Ne po presim të
përfundojë procesi i rinumërimit
dhe t'i deponojmë ankesat tona
në PZAP brenda afateve ligjore",
ka thënë Venhari.

Të tri partitë pretendojnë se do të
kenë deputetë në Kuvend 
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PRISHTINË , 221 TETOR -
Ambasadori amerikan në
Prishtinë, Philip Kosnett,
ka njoftuar se Nick

Giacobbe është emëruar
zëvendësambasador në
Kosovë. Përmes një njofti-
mi në llogarinë e vet në

"Twitter", Kosnett ka thënë
se është i gëzuar për
prezantimin e zëvendësit të
ri. "Nick është një diplomat i

mençur dhe me përvojë, i
cili bashkë me gruan e vet,
Cory, është duke njohur
shtetin dhe duke kontribu-

uar për fuqizimin e marrëd-
hënieve në mes të Shteteve
të Bashkuara dhe Kosovës",
ka shkruar Kosnett.

Nick GGiacobbe eemërohet zzëvendësambasador ii SShBA-ssë nnë KKosovë

Shqipe HHETEMI

PRISHTINË, 221 TETOR - 
"Epoka ee rre": Z. Xhemajli, si e
vlerësoni procesin zgjedhor të
6 tetorit i cili po ballafaqohet
me disa gabime teknike, në
veçanti sa i përket numërimit të
votave?
Xhemajli: Konsideroj se zgjed-
hjet e 6 tetorit kanë qenë prej
zgjedhjeve më të mira që janë
mbajtur deri më tani në
Kosovë. Procesi zgjedhor ka
qenë i rregullt dhe rinumërimi
që po bëhet nuk e cenon tërës-
inë e tij. Rinumërimi është
legjitim, por edhe ky
rinumërim po tregon se,
megjithatë, është votuar mirë.
Pra, pas rinumërimit nuk ka
pasur ndryshim radikal të
rezultatit, edhe pse deri më tani

janë rinumëruar mbi 800 
vendvotime. 

"Epoka ee rre": Sipas këtij
rinumërimi, është dëmtuar
edhe PDK-ja, siç ishte rasti i
fundit në një vendvotim në
Lipjan, ku i janë mohuar 167
vota. Pse ka heshtje të zyrtarëve
të PDK-së për këto gabime? 
Xhemajli: Është e vërtetë se
rinumërimi ka evidentuar pak
shkelje duke marrë parasysh se
në këtë proces të votimit kanë
marrë pjesë mbi 800 mijë 
qytetarë. Çdo kund ka njerëz që
e prishin procesin. Madje edhe
në një dasmë ndodhin gjëra jo
të mira e lërë më në një proces
zgjedhor ku ka kaq shumë
votues. Rinumërimet nuk 
mendoj se e prishin procesin,
edhe pse këto gabime që kanë
ndodhur nuk janë të mira.

Flet për "Epokën e re", Bajrush Xhemajli

Qeveria e re nuk do ta ketë të 
Nënkryetari i Partisë
Demokratike të Kosovës (PDK),
Bajrush Xhemajli, ka thënë se
zgjedhjet e 6 tetorit janë më të
mirat që janë mbajtur deri më
tani në Kosovë. Ai ka vlerësuar se
rinumërimi i qindra vendvo-
timeve nuk e cenon procesin
zgjedhor. Në këtë intervistë
dhënë për gazetën "Epoka e re",
Xhemajli ka paralajmëruar se
PDK-ja do të bëjë opozitë të
fuqishme. Sipas tij, qeveria e re
nuk do ta ketë të lehtë përballjen
me PDK-në. Xhemajli ka thënë
se propaganda e opozitës, koali-
cioni PAN dhe qëndrimi i gjatë
në qeverisje kanë qenë faktorët
që kanë penalizuar PDK-në në
zgjedhjet e 6 tetorit. Megjithatë,
ai ka theksuar se nuk janë ndarë
keq me vota, pasi që kanë më
shumë se në dy palë zgjedhjet e
fundit
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PRISHTINË, 221 TETOR - Ish-
komandanti i Shtabit të
Përgjithshëm të Ushtrisë
Çlirimtare të Kosovës, Azem
Syla, është ftuar për intervis-

tim nga Prokuroria e
Specializuar për krime të
luftës në Kosovë, me seli në
Hagë. Lajmin e ka konfir-
muar avokati i tij, Besnik

Berisha. Ai ka thënë se ende
nuk dihen detajet se në çfarë
cilësie është ftuar Syla nga
Gjykata Speciale. Prokuroria
e Specializuar, deri më tash,

ka ftuar për intervistim rreth
100 persona, ndër ta edhe
disa nga ish-figurat e larta të
UÇK-së, që pas luftës ishin
dhe janë pjesë e skenës poli-

tike të Kosovës, sikurse
Rrustem Mustafa, Sami
Lushtaku, Shukri Buja, por
edhe kryeministri në detyrë,
Ramush Haradinaj.

Azem SSyla fftohet ppër iintervistim nnga GGjykata SSpeciale

Megjithatë, organet kompe-
tente duhet të hetojnë 
nëse këto gabime janë bërë 
qëllimisht apo rastësisht. 

"Epoka ee rre": Ju po thoni se
rinumërimi nuk ka ndikuar në
përmbysje të rezultatit,
megjithatë koalicioni Nisma-
AKR-PD për një numër të vogël
të votave është duke luftuar për
ta kaluar pragun. 
Xhemajli: E kisha fjalën për
rezultatin në mes të partive të
para sepse rinumërimi ka
mundësi që të ndryshojë diçka
te ky koalicion dhe te kandidatët
për deputetë, mirëpo nuk do të
ketë ndryshim të madh.
Megjithatë, procesi i
rinumërimit është duke u 
monitoruar siç duhet nga
vëzhguesit vendorë e ndërkom-
bëtarë dhe kjo është e mirë,
sepse nuk ka hapësirë për t'i
mbetur hatri ndokujt.

"Epoka ee rre": Sipas rezultateve
preliminare të KQZ-së, PDK-ja
ka dalë partia e tretë dhe do të
jetë në opozitë. A ishte i pritur
ky rezultat?
Xhemajli: Kemi besuar se do të
fitojmë edhe kësaj radhe, por
nuk jemi ndarë keq me vota për
faktin se pushteti të konsumon.
Kemi qenë gjatë në qeverisje
dhe, pavarësisht krejt punëve të
mira dhe të mëdha që i kemi
bër,ë ka mundur të ketë edhe
lëshime e gabime për të cilat,
mbase, edhe jemi ndëshkuar!
Por, në raport me zgjedhjet
lokale i kemi diku mbi 13-14
mijë vota më shumë dhe kemi
shumë më shumë vota sesa në
zgjedhjet e fundit parlamentare.
Elektorati na është hakmarrë
për shkak të konkurrimit me
PAN-in dhe na doli keq ky 
koalicion, sepse në zgjedhjet e
6 tetorit të vetëm arritëm gati
votat e krejt PAN-it. Në fakt,
PDK-ja në kuadër të PAN-it ka
marrë shumë më pak vota. Në
mandatin e fundit qeverisës,
siç duket, nuk kemi arritur që të
harmonizohemi në atë masë sa
të ketë një qeverisje të mbarë
dhe dorëheqja e z. Ramush
Haradinaj tregoi se kjo nuk
shkon më tutje. 

"Epoka ee rre": Cila mendoni se
ka qenë arsyeja kryesore për
humbjen e PDK-së?
Xhemajli: Të gjithë u bënë
kundër PDK-së dhe e gjithë ajo

propagandë sigurisht se ka
pasur efektin e vet. Siç duket ka
pasur efekt propaganda e
orkestruar pothuajse që një
dekadë, sidomos kjo në kohët e
fundit. Natyrisht se në këtë
rezultat ka ndikuar edhe
bashkëqeverisja e PAN-it si dhe
qëndrimi i gjatë në pushtet.
Propaganda e opozitës, koali-
cioni PAN dhe qëndrimi i gjatë
në qeverisje janë tre faktorët që
na kanë penalizuar në një farë
forme. 

"Epoka ee rre": Ju pas 12 vjetësh
do t'i ktheheni Kuvendit e 
PDK-ja opozitës. Cili do të jetë
roli i juaj në Kuvend dhe 
i PDK-së në opozitë?
Xhemajli: Grupi Parlamentar i
PDK-së do ta bëjë një punë
profesionale dhe të organizuar
mirë. Do të jemi opozitë e
fuqishme e cila do të ngrehë
zërin për çdo problem, prandaj
qeveria e re nuk do ta ketë të
lehtë përballjen me PDK-në.
PDK-ja do ta ketë grupin 
parlamentar më të fortë dhe
me kapacitete të duhura për të
bërë opozitë të fuqishme, kështu
që në thembër do të na kenë.
Bazuar në rezultatin e deritan-
ishëm, unë jam radhitur në
dhjetëshen e parë të PDK-së,
kam marrë mbi 11 mijë vota
dhe jam i kënaqur me këtë
rezultat. Prej marsit të vitit 2012
nuk jam pjesë e institucioneve
të Kosovës, kurse në Kuvend po
rikthehem pas 12 vjetësh. Jam i
kënaqur sepse më 6 tetor më
është dhënë një votë fisnike
dhe kam ardhur këtu pa prem-
tuar asgjë. Fushata ime ka qenë
modeste dhe pa premtime,
kush ka dashur të më votojë më
ka votuar. Në fakt, asnjëherë
kur kam qenë pjesë e garave
nuk kam premtuar gjëra pa
mbulese dhe vetëm sa për të
marrë vota. Kam premtuar se
do ta përfaqësoj denjësisht
elektoratin tim në Kuvendin e
Kosovës dhe për këtë jam i 
përgatitur dhe kam përvojë të
mjaftueshme. 

"Epoka ee rre": PDK-ja do të jetë
opozitë më e fuqishme sesa që
ishte Vetëvendosja që pati 
përdorur edhe gazin lotsjellës?
Xhemajli: PDK-ja nuk do t'i
përsëritë skenat e gazit.
Përdorimi i gazit ka qenë gabimi
më i madh i rivalëve tanë në
opozitë për faktin se kanë

përçuar një imazh tepër 
të keq të Kosovës në arenën
ndërkombëtare. Do të jemi
shumë konstruktiv dhe me
kompetencë do t'i ngrehim të
gjitha problemet si dhe sigurisht
se do t'ia dalim shumë shpejt
për t'u rikthyer në qeverisje. 

"Epoka ee rre": PDK-ja do të jetë
opozitë konstruktive dhe do t'i
mbështesë proceset e rëndësishme
për vendin?
Xhemajli: Pa hile do të punojmë
për Kosovën. Jam i bindur se
çdo gjë që është në të mirë të
Kosovës do ta aprovojmë
pavarësisht se kush e inicion,
por do ta pengojmë çdo kënd
që u bënë keq proceseve në
Kosovë. Do të jemi aty për t'i
çuar proceset përpara. PDK-ja
e ka konceptin e vet opozitar
dhe sigurisht se ai do të jetë më
i mirë sesa i të gjithë të tjerëve. 

"Epoka ee rre": Si e komentoni
formimin e qeverisë së re 
në mes të Vetëvendosjes dhe
LDK-së?
Xhemajli: Formimi i institu-
cioneve po vonohet pa nevojë
dhe kjo dukuri ka qenë edhe
më herët. Pra, është dashur të
pritet me muaj për konstitu-
imin e Kuvendit dhe formimin
e qeverisë. Uroj që rivalët tanë
politikë të gjejnë gjuhë të 
përbashkët në këtë pikë dhe ta
kemi sa më shpejt Kuvendin
funksional dhe qeverinë e re. 

"Epoka ee rre": Z. Xhemajli, si do
të jetë Kosova nën drejtimin e
qeverisë Kurti?
Xhemajli: Secilit duhet dhënë
hapësirë kohore për të parë se
çfarë do të bëjë meqë ka 
premtuar shumë. Ato që i kanë
premtuar absolutisht nuk
mund t'i realizojnë. Mendoj se
nuk është mirë që të premtohet
ajo që nuk realizohet dhe ata
kanë premtuar gjëra të tilla. 

"Epoka ee rre": Qeverinë e re e
presin shumë sfida, përfshirë
këtu edhe procesin e dialogut.
Mendoni se qeveria Kurti do të
mund t'i finalizojë me sukses
këto procese?
Xhemajli: Uroj të bëhet siç kanë
premtuar, sepse unë e dua më
të mirën për Kosovën.
Megjithatë, Vetëvendosja dhe
LDK-ja janë parti të provuara
në jetën tonë politiko-
shoqërore. LDK-ja ka

bashkëqeverisur me ne, me
Aleancën dhe brenda këtyre 20
vjetëve krejt pak nuk ka qenë
pjesë e qeverisë dhe i është
parë marifeti. Edhe
Vetëvendosja nuk mund të
thotë se nuk ka qeverisur për
faktin se e ka qeverisur
Prishtinën dhe bash asgjë nuk
ka ndryshuar. Po ashtu, edhe
në Prizren nuk ka qeverisur më
mirë dhe nuk besoj se qytetarët
janë të kënaqur me punën e
Mytaher Haskukës. Madje
mendoj se shumë më mirë
kemi qeverisur ne se të gjithë të
tjerët në Prizren dhe në
Dardanë. Prandaj, një koncept i
qeverisjes së tyre është parë,
por ato çfarë kanë premtuar
nuk i kanë realizuar. Si në
nivelin lokal edhe në atë 
qendror e njëjta qeverisje është
sepse janë njerëzit e njëjtë. Nuk
do të doja që këta t'i zhgënjejnë
qytetarët, por jam i bindur se
do t'i zhgënjejnë. 

"Epoka ee rre": Po procesin e 
dialogut me Serbinë, si e shihni
të udhëhequr nga kryeministri
Kurti? 
Xhemajli: Dialogu asnjëherë
nuk është i lehtë pavarësisht se
për çfarë bëhet e lëre më për
çështjet më të rëndësishme, siç
është ai i Kosovës me Serbinë.
Uroj që në këtë pikë të shkojnë
punët mbarë sepse po të mos
shkojnë mbarë do të humbet
Kosova. Dialogu nuk është
çështje e një partie, por është
çështje shtetërore dhe këtu
duhet të jemi sa më mirë.
Mirëpo edhe këtu Albini do të
shohë se sa vështirë është dhe
se nuk do të mund të veprojë
siç fliste në opozitë. Do ta ketë
shumë të vështirë për ta 
finalizuar këtë proces dhe arritjen
eventuale të marrëveshjes 
përfundimtare. Bisedimet kanë
filluar moti dhe nuk mund të
flasim për periudha të caktuara
kohore, sepse edhe mund të
arrihet shpejt marrëveshja, por
edhe të mos arrihet as në këtë
mandat. Ai do ta ketë të
vështirë dhe e ka ditur këtë,
megjithatë pushteti është i
ëmbël dhe ka dashur që ta
marrë me çdo kusht, madje
duke premtuar edhe gjëra që
nuk mund t'i realizojë. Ashtu
siç i kanë premtuar gjërat nuk
do të mund t'i realizojnë,
megjithatë mbetet të shihet
puna e tyre.

lehtë përballjen me PDK-në
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PRISHTINË, 221 TETOR - Zyra e
Bashkimit Evropian (BE) në
Prishtinë ka organizuar një viz-
itë në shkollën "Naim Frashëri",
e cila së shpejti do të lidhet me
rrjetin e ngrohjes qendrore të
ofruar nga Termokosi. 
Shqipe Vllasaliu-Mehmeti, drej-
toreshë e shkollës "Naim
Frashëri", ka falënderuar
Komisionin Evropian për inves-
timin në këtë shkollë si projekt i
shtrirë në tërë lagjen. "Jemi
mbledhur këtu për t'i inauguru-
ar këto ambiente të mira për
nxënësit tanë. Për realizimin e
vizionit tonë pretendojmë një
shkollë mike me standarde
evropiane, ku kontributi juaj na

shpie në atë rrugë. Jemi shkollë
multikulturore dhe në shkollën
tonë, përveç gjuhës shqipe,
mësimi mësohet edhe në
gjuhën boshnjake, e kjo na
bënë më të veçantë", ka thënë
ajo.
Shefi i Operacioneve në Zyrën e
Komisionit Evropian në
Kosovë, Luigi Brusa, ka pohuar
se ky projekt është shumë i
rëndësishëm dhe se ndikon
edhe në mbrojtjen e mjedisit
nga emetimi i gazrave të
dëmshëm. "Ky është një pro-
jekt i rëndësishëm rreth 6 mil-
ionë euro dhe nuk përfshin
vetëm këtë shkollë, por edhe
shumë ndërtesa përreth. Po

përdorim ngrohjen prej
Termokosit dhe po e redukto-
jmë përdorimin e thëngjillit",
ka thënë Brusa.
Arsim Fetahu, drejtor i
Termokosit, ka theksuar se ky
projekt nuk do të ishte i mundur
pa ndihmën e BE-së. Ai ka par-
alajmëruar shtrirje të rrjetit
edhe në lagjet e tjera. "Ky pro-
jekt nuk do të ishte i mundur pa
ndihmën e Komisionit
Evropian. Në mesin e këtyre
katër konsumatorëve, përfshirë
shkollën 'Naim Frashëri', pro-
jekti do të vazhdojë në shumë
pjesë të qytetit. Pjesa më e
madhe e këtij projekti do të
bëhet në lagjen Kalabria.

Shpresojmë se deri në muajin
nëntor 2 000 konsumatorë do të
kyçen", ka thënë ai.
Shpresa Shala, drejtoreshë e
Arsimit në Komunën e
Prishtinës, ka theksuar se

përmes këtij projekti nuk po
mbrohen vetëm fëmijët, por
edhe familjet e tyre. Ajo shpre-
son të jenë prioritet shkollat dhe
çerdhet nga ana e Termokosit
për zgjerimin e rrjetit.

Shkolla "Naim Frashëri" së shpejti me ngrohje qendrore nga Termokosi

PRISHTINË, 221 TETOR (ER) - Një del-
egacion i lartë i Policisë së Çekisë
po qëndron për vizitë zyrtare në
Policinë e Kosovës, përkatësisht
në Departamentin e Kufirit si
dhe në disa dikastere të
Ministrisë së Punëve të
Brendshme. Kjo vizitë filloi me
pritjen zyrtare të realizuar të
hënën në ambientet e Drejtorisë

së Përgjithshme të PK-së ku
zëvendësdrejtori i përgjithshëm
për Operativë, Samedin
Mehmeti, i shoqëruar nga zyr-
tarë të Departamentit të Kufirit,
pritën zyrtarët nga Republika e
Çekisë, me të cilët diskutuan për
avancimin e mëtejmë të
bashkëpunimit ndërmjet dy
institucioneve. Ndër të tjera, u

diskutua edhe rreth programit
"Bashkëpunimi për zhvillimin e
sigurisë" si dhe për projekte të
tjera që janë me interes të për-
bashkët policor. Takime dhe
vizita të delegacionit do të reali-
zohen edhe në dikastere pranë
MPB-së, në Aeroport, Pika
Kufitare dhe lokacione të tjera që
janë paraparë si pjesë e vizitës.

Një delegacion i policisë çeke viziton Kosovën
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PRISHTINË, 221 TETOR (ER) -
Komandanti i FSK-së, gjener-
allejtënant Rrahman Rama, më
17 tetor, në kuadër të vizitës
zyrtare në ShBA, ka vizituar
Universitetin e Norwichit në
Vermont. Gjeneral Rama në
emër të Ministrisë së Mbrojtjes
ka nënshkruar marrëveshje
mirëkuptimi me Universitetin
e Norwichit për të

bashkëpunuar në fushën e
edukimit, hulumtimit shken-
cor në fushën ushtarake, si dhe
garave në mes të kadetëve të
këtyre institucioneve. 
Pas nënshkrimit të këtij memo-
randumi, gjeneral Rama e ka
falënderuar presidentin e këtij
institucioni, Richard
Schneider, për besimin dhe
mundësinë e dhënë, duke

theksuar se ky bashkëpunim
do të kontribuojë për
avancimin e njohurive dhe
përvojave të kadetëve të të dy
institucioneve. 
Me një traditë 200-vjeçare,
Universiteti i Norwichit, i cili
njihet edhe si Kolegji Ushtarak
i Vermontit, konsiderohet të
jetë institucioni ushtarak më i
vjetër në ShBA. Me një staf

mjaft profesional dhe me një
përvojë të jashtëzakonshme,
qëllimi i këtij kolegji është që t'i
edukojë dhe t'i trajnojë kadetët
e rinj për të qenë liderë të
ushtrisë amerikane. Realizimi i
kësaj marrëveshjeje
bashkëpunimi pritet të fillojë
në vitin 2020.
Gjeneral Rama së bashku me
delegacionin e vet, i përbërë

nga kolonel Ilir Qeriqi, atashe i
Mbrojtjes në ShBA, major
Korab Dauti në ShPFSK dhe
major Jaser Mulla, asistent
ushtarak i KOMFSK-së, patën
rastin ta vizitojnë edhe
Qendrën Trajnuese për
Mbrojtje Kibernetike, nga stafi
i së cilës janë njoftuar për funk-
sionimin dhe mbarëvajtjen e
procesit të saj mësimor. 

Komandanti i FSK-së nënshkruan marrëveshje
bashkëpunimi me Universitetin e Norwichit 
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PRISHTINË, 221 TETOR -
Dymbëdhjetë pacientët e
shtrirë në Klinikën Infektive në
Qendrën Klinike Universitare të
Kosovës, që kanë kërkuar ndih-
më mjekësore pasi që janë
ankuar për reaksione alergjike
teksa po verifikonin zarfet me
vota të ardhura nga Serbia janë
liruar nga spitali, kanë bërë me
dije zyrtarë të Qendrës Klinike
Universitare të Kosovës. 
Ushtruesja e detyrës së drejtore-
shës së Klinikës Infektive, Linda
Ajazaj-Berisha, ka thënë për
"Radion Evropa e Lirë" se

pacientët janë liruar nga spitali
në gjendje të mirë shëndetësore.
"Gjendja shëndetësore, në
momentin kur i kemi liruar
pacientët, ka qenë e mirë. Ne i
kemi përjashtuar sëmundjet
apo shkaktarët infektivë. Me të
tjerat mbetet të merren organet
e tjera të hetuesisë që kanë fillu-
ar procedurat", ka thënë Ajazaj-
Berisha.
Të dielën, më 13 tetor, teksa po
hapnin dhe verifikonin votat e
ardhura nga Serbia në zarfet e
mbyllura, fillimisht kanë qenë
20 zyrtarë të Komisionit

Qendror të Zgjedhjeve që janë
ankuar për gjendjen shëndetë-
sore dhe më pas 12 prej tyre
kanë përfunduar të shtrirë në
spital.
Prokuroria e Kosovës po i vazh-
don hetimet pas raportimeve se
te këta persona janë shfaqur
reaksione alergjike pas hapjes së
këtyre zarfeve. Mostrat e zarfeve
me votat nga Serbia, sipas
Prokurorisë së Kosovës, kanë
përfunduar për ekzaminim në
një laborator të një shteti
evropian, por nuk tregohet se në
cilin vend.

Zarfet nga Serbia, lirohennga spitali 
12 pacientët

Qendresa RRAMA

PRISHTINË, 221 TETOR - Ministria e
Arsimit, e Shkencës dhe e
Teknologjisë (MAShT), Komuna
e Prizrenit, Këshilli i Prindërve
të Kosovës dhe Qendra Rajonale
e Këshillit për Mbrojtjen e të
Drejtave e të Lirive të Njeriut në
Prizren, kanë reaguar ndaj rastit
i cili është paraqitur në media,
ku shihet një person i rritur (që
besohet të jetë mësimdhënës)
dhe disa fëmijë në një shkollë në
Prizren, me flamurin e shtetit
turk duke bërë përshëndetje
ushtarake. "Shkollat nuk janë
hapësira për aplikimin e asnjë
lloj ideologjie dhe abuzimi në
këtë formë me fëmijët është në
kundërshtim me konventat
ndërkombëtare dhe me ligjet e
aplikueshme në Kosovë.
Prandaj, MAShT-i gjatë ditës së
sotme do t'i dërgojë inspektorët
e arsimit në shkollën në fjalë për
të marrë informacione zyrtare
rreth këtij rasti, në mënyrë që të
kenë informata të sakta për ta
adresuar këtë rast dhe për të
marrë masa ndaj përgjegjësve",
thuhet në reagimin e MAShT-it.
MAShT-i ka ftuar mësimd-
hënësit, nxënësit, prindërit dhe
gjithë komunitetin, që të reago-
jnë dhe ta paraqesin çdo rast të
abuzimit me fëmijët, "sepse
vetëm në këtë mënyrë do të
mund t'i mbrojmë fëmijët tanë
nga çdo lloj rreziku që iu
kanoset".
Drejtoria Komunale e Arsimit në
Prizren ka bërë me dije se këtë
rast është duke e shqyrtuar hol-
lësisht dhe është në koor-
dinimin të plotë me
Inspektoratin e Arsimit për
mbledhjen e informacioneve
nga terreni. "Këto ditë nëpër
rrjete sociale dhe media është
publikuar një fotografi ku shi-

hen nxënësit e shkollës ShFMU
'Motrat Qiriazi' dhe mësimd-
hënësi i kësaj shkolle, e cila ka
shkaktuar reagim në opinion,
me pretendim për abuzim ndaj
fëmijëve. Në momentin e kom-
pletimit të të gjitha informa-
cioneve, DKA do t'i marrë masat
e parapara sipas legjislacionit në
fuqi. Me këtë rast DKA thekson
se në hapësirat shkollore nuk
është i lejuar aplikimi i asnjë lloj
ideologjie dhe abuzimi me
fëmijë dhe iu bën thirrje të
gjithë mësimdhënësve që të
jenë vigjilentë dhe të

kujdesshëm për respektimin e
ligjeve dhe të drejtave të fëmi-
jëve", është thënë në reagimin e
Komunës së Prizrenit.
Këshilli i Prindërve të Kosovës
ka reaguar në lidhje me këtë
rast. Ai këtë veprim e kon-
sideron të papërgjegjshëm nga
ata që kanë manipuluar me
nxënësit dhe ka bërë thirrje te
secili qytetar i cilësdo përkatësie
etnike, që të mos manipulojnë
me nxënësit për interesa çfarë-
do qofshin ato. "Nxënësit shkol-
lën e kanë vend edukimi e
arsimimi, asgjë më shumë.

Prandaj Këshilli i Prindërve të
Kosovës u bënë thirrje institu-
cioneve përgjegjëse që t'i ndër-
marrin masat që i parasheh
ligji", thuhet në reagimin e këtij
Këshilli.
Ndërkaq Qendra Rajonale e
Këshillit për Mbrojtjen e të
Drejtave e të Lirive të Njeriut në
Prizren ka  shprehur indinjatën
e thellë për këtë gjest. "KMDLNj
konsideron se ky gjest jo vetëm
se është keqpërdorim i fëmijëve
dhe rreshtim i padrejtë ndaj një
partie politike në një vend
jashtë Kosovës, por patjetër që

është edhe i dënueshëm. Me
këtë rast u bëjmë thirrje organ-
eve të shtetit ta zbardhin këtë
rast dhe të përfshirët në këtë
incident të rëndë të ndëshko-
hen konform ligjeve të Kosovës.
KMDLNj u bënë thirrje, pos
organeve të hetuesisë, edhe
MAShT-it e DKA-së në Prizren
që të marrin masa urgjente që
ky incident, ku keqpërdoren
fëmijët hapur, ta marrë
ndëshkimin e merituar. Me
forcë të ndalet ky politizim",
është theksuar në reagimin e
KMDLNj-së në Prizren.

Fotografia brenda shkollës 
me flamurin turk dhe me përshëndetje

ushtarake sjell reagime të shumta
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PRISHTINË, 221 TETOR (ER) -
Ministri në largim i Financave,
Bedri Hamza, në kuadër të viz-
itës së tij zyrtare në Uashington,
së bashku me ministrin e
Financave të Arabisë Saudite,
Mohammed Al-Jadaa, kanë
nënshkruar marrëveshjen për
eliminimin e tatimit të dyfishtë
ndërmjet Kosovës dhe Arabisë
Saudite. Sipas ministrit Hamza,
kjo marrëveshje do të jetë një
akt ligjor që do të përfitojnë
qytetarët dhe bizneset e të dy
vendeve, njëherësh është një
mjet shtesë ligjor për të
motivuar dhe përfituar inves-
time të huaja në vendin tonë.
Ministri Hamza gjatë vizitës në
Uashington gjithashtu u takua
edhe me zyrtarët e lartë të
Fondit Monetar Ndërkombëtar
dhe të Bankës Botërore, duke
përfshirë takimin me zëvendës-
drejtorin ekzekutiv të Fondit
Monetar Ndërkombëtarë Tao
Zhan, me zëvendësdrejtorin e
Fondit Monetar Ndërkombëtar
për Evropë Poul Thomsen, me

zëvendësdrejtorin e bankës
Botërore për Evropë dhe Azinë
Qendrore Cyril Muller, si dhe me
drejtoreshën e Bankës Botërore
për Ballkanin Perëndimor Linda
Van Gelder. Me këtë rast, min-
istri Hamza i njoftoi përfaqësue-
sit e Fondit Monetar
Ndërkombëtar dhe Bankës
Botërore për stabilitetin makro-
fiskal dhe zhvillim ekonomik të
Kosovës, si dhe për planet për të
ardhmen.
Ndërsa zyrtarët e Fondit
Monetar Ndërkombëtar dhe
Bankës Botërore e përgëzuan
ministrin Bedri Hamza për për-
parimin e deritanishëm finan-
ciar dhe ekonomik të Kosovës,
që si rezultat i kësaj Republika e
Kosovës tashmë është në top 20
reformatorët më të mëdhenj të
Doing Business për këtë vit në
raportin e Bankës Botërore. Ata,
gjithashtu, konfirmuan
mbështetjen e mëtutjeshme për
Ministrinë e Financave, por
edhe për institucionet e tjera në
vend.

SHKUP, 221 TETOR - Afaristët në
Maqedoninë e Veriut theksojnë
se rritja e pagës minimale është
më se e nevojshme për ta mbaj-
tur në vend krahun e punës,
megjithëse theksojnë se me
shumë rëndësi është që sa më
parë në politikat e qeverisë të ori-
entohen për rritjen e produk-
tiviteti të punëtorëve. 
Pushteti, punëdhënësit dhe
sindikata kanë rënë dakord që
nga dhjetori paga minimale në
vend të jetë 14.500 denarë (rreth
235 euro), përkatësisht ajo të
rritet për 2 mijë denarë (rreth 35
euro).

Oda e Maqedonisë Veri-perëndi-
more, e cila e ka mbështetur
masën e qeverisë për rritjen e
pagës minimale, kërkon që poli-
tikat e shtetit të orientohen edhe
në rritjen e produktivitetit të
punëtorëve. 
Drilon Iseni, drejtor i Odës
Ekonomike të Maqedonisë Veri-
perëndimore, për "Radion
Evropa e Lirë" thotë se rritja e
pagave duhet të jetë në korrela-
cion me produktivitetin e punë-
torëve. "Vlerësojmë se si masë e
përkohshme, mirëpo në një fazë
afatgjatë, gjithçka do të bie si
barrë në kurriz të biznesit.

Bizneset për t'i motivuar punë-
torët, veçanërisht të rinjtë që të
japin rezultate më të mira, të jenë
më produktiv me rezultate më të
mira në punë, duhet të investo-
jnë në këtë drejtim. "E vërteta
është se kompanitë të cilat ne i
përfaqësojmë si Odë në shkallë të
madhe kanë nisur të profesional-
izohen në biznese profesionale,
do të thotë se një pjesë të bux-
hetit e kanë të paraparë për ngrit-
jen e kapaciteteve duke i çuar në
trajnime të ndryshme punëtorët
e tyre", ka theksuar Iseni, duke
nënvizuar se në këtë drejtim
duhet të orientohen për ngritjen

e kapaciteteve për aftësimin dhe
profesionalizmin e krahut të
punës duke pasur për bosht insti-
tucionet arsimore.
Përderisa qytetarët thonë se rritja
e pagës minimale prej 2 000
denarë nuk do të ketë ndonjë
impakt të dukshëm pozitiv për
ngritjen e cilësisë së standardit
jetësor, punëdhënësit druajnë se
rritja e pagës minimale do të çojë
në mbylljen e kompanive të vogla
për shkak të problemeve me sig-
urimin e fitimit. 
Nga organizata e punëdhënësve
kanë theksuar se jo çdo kompani
do të jetë në gjendje ta paguajë

pagën minimale në vlerë prej
14.500 denarësh, duke parala-
jmëruar mbylljen e disa ndërmar-
rjeve më të vogla, kryesisht ato që
janë pjesë e industrisë së tekstilit.
"Tani ka informacione se në
Manastir janë mbyllur tri kom-
pani të vogla sepse nuk po arrijnë
ta sigurojnë pagesën e pagës min-
imale. Në këtë formë më duhet të
theksoj se goditen kompanitë e
vogla, ndërkohë që dihet se
boshti më i rëndësishëm që e vë
në lëvizje zhvillimin e ekonomisë
janë pikërisht ndërmarrjet e vogla
dhe ato të mesme", ka thënë për
"REL" Marijana Petkoska nga sek-
tori i tekstilit.
Nga ana tjetër, në bazë të një anal-
ize të Institutit për Kërkime
Ekonomike "Finance Think"
kompanitë e vendit kanë
kapacitet të përballojnë një rritje
të pagës minimale vetëm për 1
000 denarë, përkatësisht ajo të
jetë 13 mijë e 500 denarë, duke
shtuar se rritja e pagës duhet të
bëhet mbi bazë të produktivitetit
të punës dhe potencialin e
ekonomisë e në asnjë mënyrë kjo
rritje të mos jetë artificiale.
Edhe opozita maqedonase VMRO
DPMNE ka kritikuar rritjen e
pagës minimale, duke theksuar se
nuk është kundër që punëtorët të
marrin paga më të larta por, siç e
kanë quajtur, kjo masë nuk është
e papërballueshme për
"ekonominë e gjunjëzuar të ven-
dit nga keqqeverisja aktuale". 
Në Maqedoninë e Veriut rreth 100
mijë të punësuar marrin pagë
minimale.

Kosova nënshkruan marrëveshjen për eliminimin
e tatimit të dyfishtë me Arabinë Saudite

Përmes rritjes së pagës minimale synohet të
ruhet fuqia punëtore në Maqedoninë e Veriut 
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PRISHTINË, 221 TETOR - Tre 
ish-drejtuesit e Postës dhe
Telekomit të Kosovës (PTK),
tash Telekomi i Kosovës, Agron
Mustafa, Ejup Qerimi dhe
Rexhë Gjonbalaj, janë liruar të
hënën nga akuza për keqpër-
dorim të pozitës zyrtare lidhur
me kontratën me 'Z-Mobile'.
Në rastin e njohur si "Posta", ata
akuzoheshin për keqpërdorim
të pozitës apo autoritetit zyrtar
pasi pretendohej se i kishin
shkaktuar Telekomit të Kosovës
humbje afro 30 milionë euro
lidhur me kontratën me 'Z-

Mobile'. Sipas kryetarit të trupit
gjykues, gjykatësit Lutfi Shala, ky
trup gjykues nuk gjen se të
akuzuarit kanë kryer veprën
penale. Ai ka thënë se pas
dëgjimit të dy të dëmtuarve,
dëshmitarëve dhe provave
materiale, nuk është vërtetuar
pretendimi i Prokurorisë
Speciale. "Vërtetohet se ndërm-
jet dy kompanive PTK dhe 'Z-
Mobile' është lidhur një kon-
tratë. Të gjitha veprimet e ndër-
marra nga palët kontraktuese
gjykata ka pretenduar se këto
veprime janë ndërmarrë për
zgjidhjen e mosmarrëveshjeve
që i kanë pasur të dyja palët, por
pasi të dyja palët kanë pasur

pretendime të ndryshme lidhur
me kontratën, palët i janë drej-
tuar ARKEP-it, i cili ka marrë
vendim me të cilin është oblig-
uar PTK-ja që ta rezervojë
numeracionin 457, ku gjykata
ka vërtetuar se PTK-ja ka ndarë
këtë numeracion për 'Z-
Mobile'. Për gjykatën nuk
paraqet asnjë element të veprës
penale 'keqpërdorim i pozitës
apo autoritetit zyrtar'", ka
deklaruar gjykatësi Shala me
rastin e shpalljes së aktgjykimit.
Lidhur me këtë rast Prokuroria
Speciale e Republikës së
Kosovës (PSRK), më 17 gusht
2018 kishte ngritur aktakuzë
ndaj Ejup Qerimit, Agron

Mustafës dhe Rexhë Gjonbalajt,
me pretendimin se të njëjtit
kishin kryer veprën penale

"keqpërdorim i pozitës apo
autoritetit zyrtar", nga neni 422 i
KPRK-së.

Tre iish-ddrejtuesit ee TTelekomit llirohen nnga aakuzat llidhur mme kkontratën mme ''Z-MMobile'

Ambasadat gjermane përgatiten 
për fluksin e vizave

PRISHTINË, 221 TETOR - Deri më tani
disa qindra mijëra punëtorë nga
vendet e Ballkanit Perëndimor
kanë ardhur në Gjermani të
punojnë përmes Rregullores së
Ballkanit të qeverisë gjermane.
Nga ekspertët ajo shihet si sukses
i madh që po përmbush nevojat
e tregut gjerman të punës. Sipas
Institutit të Ekonomisë
Gjermane (IW), në fillim të këtij
viti kanë qenë të regjistruar afër
100 000 veta nga vendet e
Ballkanit Perëndimor që puno-
jnë në punë të thjeshta në
Gjermani dhe 60 000 të tjerë që
kanë gjetur punë të kualifikuara.
Por kjo rregullore e posaçme e
qeverisë gjermane, e cila u ofrua
si mundësi për ta reduktuar

numrin e refugjatëve nga vendet
e Ballkanit në vitin 2015, përfun-
don në vitin 2020.
Më 1 mars 2020 pritet të hyjë në
fuqi ligji gjerman për fuqinë
punëtore, i cili rregullon në hol-
lësi ardhjen e fuqisë punëtore
nga vendet jashtë BE-së. Për herë
të parë mund të vish në
Gjermani edhe me një vizë
gjashtëmujore për të kërkuar
punë duke i mbuluar personal-
isht shpenzimet për këtë periud-
hë. Përveç kësaj, të rinjtë nën
moshën 25 vjeç që kanë mbaruar
shkollën mund të vijnë për të
kërkuar një vend kualifikimi për
deri në gjashtë muaj, nëse matu-
ra e tyre i kualifikon për shkollë të
lartë, nëse njohin gjermanishten

në nivelin B2 dhe e sigurojnë
vetë jetesën në këtë kohë.

Kritika ppër kkohëzgjatjen
e vvizës

Ligji tingëllon si një premtim i
bukur, por si do të arrish deri te
marrja e vizës? Sepse megjithëse
Gjermania po ndjek një politikë të
hapur në drejtim të sigurimit të
fuqisë punëtore nga jashtë, real-
isht rruga e ardhjes si punëtor i
rregullt në këtë vend është shumë
e gjatë. Viza është kthyer në
pengesën kryesore për ardhjen në
kohë të fuqisë së kualifikuar
punëtore për sipërmarrjet gjer-
mane. Deri në një vit e më shumë
presin aplikuesit për vizë vetëm
për marrjen e një orari për futjen
e dokumenteve në ambasadat
gjermane në vendet e Ballkanit.
Dhoma Gjermane e Industrisë
dhe Tregtisë (DIHK) e ka kritikuar
së fundmi fenomenin e tejzgjatur
të pritjes për vizë. Ekonomia gjer-
mane ka pritshmëri të larta nga

ligji për ardhjen e fuqisë punë-
tore, thuhet nga ky institucion.
Shumë firma kanë probleme të
gjejnë fuqi punëtore. Prandaj
DIHK kërkon që "qëllimi duhet të
jetë shkurtimi i kohës së pritjes
për një orar në ambasadë dhe
marrjen e vizës nga sa është tani
një vit deri në disa javë", citon
gazeta gjermane "Frankfurter
Allgemeine Zeitung", DIHK.
Sipas presidentit të DIHK, Erich
Schweitzer, "sipërmarrjet e
këtushme janë të varura nga ajo
që nga viti 2020 të ketë vërtet pro-
cedura të përshpejtuara në rekru-
timin e fuqisë punëtore nga
vendet jashtë BE-së". Këto
shqetësime të Dhomës Gjermane
të Tregtisë përkojnë me rapor-
timet në media, se në vitet e
ardhshme pritet ulje e fuqisë
punëtore nga vendet e BE-së. Ligji
për fuqinë e kualifikuar punëtore
e parashikon edhe procedurën e
përshpejtuar për fuqinë punë-
tore, nëse kjo kërkohet nga
punëdhënësi.

"Deutsche Welle" ka pyetur
Ministrinë e Jashtme Gjermane,
se çfarë përgatitjesh po bëhen për
përballimin e fluksit të mund-
shëm të kërkesave për vizë nga 1
janari 2020, kur hyn në fuqi ligji
për fuqinë e kualifikuar punëtore.
Zyra e shtypit ka reaguar me një
deklaratë ku thekson se
"Ministria e Jashtme, së bashku
me aktorët e tjerë të përfshirë në
procesin e vizës, po përgatitet
intensivisht para hyrjes në fuqi të
ligjit për fuqinë e kualifikuar
punëtore. Qëllimi i masave të
ndryshme janë përmirësime të
tjera në drejtim të eficiencës dhe
mirësjelljes ndaj aplikuesve në
procesin e vizës kjo përmes
zgjerimit të kapaciteteve, digjital-
izimit të mëtejshëm dhe masave
konkrete për zvogëlimin e proce-
sit administrativ në procedurën e
marrjes së vizës".
Shumë aplikues për një vizë pune
në ambasadat gjermane në
Tiranë dhe Prishtinë ankohen për
procedurat e gjata që rrezikojnë
edhe vendin e punës që ata kanë
arritur të gjejnë në Gjermani. Një
nga kërkesat për marrjen e vizës
që merr shumë kohë është njohja
e kualifikimit profesional. Sipas
Zyrës së Shtypit të Ministrisë së
Jashtme Gjermane, si rregull
kërkohet që të interesuarit të kenë
një njohje zyrtare të profesionit e
menjëherë pas kësaj mund të
kërkojnë vizë. Tani planifikohet të
ngrihet një zyrë qendrore shërbi-
mi për fuqinë punëtore që kërkon
njohjen e kualifikimit. "Kjo
qendër shërbimi do t'i këshillojë
aplikuesit në vendet ku janë dhe
do t'i shoqërojë ata në procedura
përkatëse", thuhet nga Ministria e
Jashtme gjermane.  
Por nëse këto masa do të japin
efekt konkret për shkurtimin e
kohës së pritjes për marrjen e
vizës, këtë do ta tregojë viti i
ardhshëm. DIHK gjermane ka
kërkuar nga qeveria gjermane që
ta rrisë personelin në ambasadat
gjermane dhe t'i krijojë kushtet
për marrjen e fuqisë së kualifikuar
punëtore nga jashtë.

Shumë veta nga Shqipëria e Kosova që
kërkojnë një vizë pune realisht duhet të
kenë durim për shkak të pritjes së gjatë në
ambasadat gjermane. Ministria e Jashtme e
Gjermanisë ka njoftuar se do të ketë 
përmirësime në këtë drejtim
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GJILAN, 221 TETOR (ER) - Kryetari i
Komunës së Gjilanit, Lutfi Haziri,
në mbledhjen e bordit të drej-
torëve e cila është transmetua
drejtpërdrejt nga mediat, ka
deklaruar se së shpejti pritet të
ndodhë rishikimi funksional i 12
udhëheqësve të dikastereve
përkatëse. Në këtë takim drej-
torët komunalë dhe shefat e
zyrave dhe njësive kanë raportu-
ar për nëntëmujorin e punës, për
arritjet, sfidat dhe problemet.
"Gjatë kësaj periudhe kemi real-
izuar dhe janë në realizim projek-
te infrastrukturore e fushat e tjera
në vlerë prej dhjetëra miliona
eurosh. Zgjedhjet kanë afektuar

disa projekte, por nuk jemi
ndalur assesi. Lajmi i mirë është
që është shpallur oferta publike e
rrugës katër korsi prej 7.2 kilome-
trash, Gjilan-Penda e Livoçit. Do
t'i vazhdojmë investimet në
rrugën Gjilan-Bujanoc, në rrugën
e Kumanovës, në rrugën prej
Livoçit të Ulët në drejtim të
Kllokotit dhe rrugët e tjera që
janë pjesë e investimeve. Pastaj,
përfundimi i rregullimit të lumit
Mirusha, Tregut të Gjelbër dhe
punimet te stadiumi i qytetit janë
projekte që eliminojnë nevojën e
qarkullimit me vetura", ka thënë
Haziri.
Një projekt tepër i rëndësishëm i

cili do të realizohet në vitin e
ardhshëm, i pari i gjilanasve ka

thënë se është ai i impiantit për
trajtimin e ujërave të zeza, me

kosto rreth 30 milionë euro.
Kryetari Haziri ka thënë se as pas
tri vjetësh të suspendimit të 30
zyrtarëve komunalë si pasojë e
një aktakuze për krim të orga-
nizuar, akoma nuk kemi epilog
nga organet e drejtësisë. "Si paso-
jë e kësaj, Gjilani vazhdon ta
vuajë traumën e 'Palermos', pasi
që po duhet shumë angazhim
për t'i bindur donatorët për
mbështetje. Si rrjedhojë e kësaj,
kemi mungesë të punëtorëve në
pozita vakante dhe deri në fjalën
përfundimtare të drejtësisë nuk
mund të angazhojmë punëtorë
me kontratë afatgjatë të shërbim-
it civil", ka thënë Haziri.

Gjilani ka mungesë të punëtorëve 
në pozita të rëndësishme

DEÇAN, 221 TETOR (ER) - Deponitë
ilegale të krijuara në Komunën e
Deçanit tashmë janë larguar
dhe këto hapësira do të kthehen
në gjelbërim. Kryetari i kësaj
komune, Bashkim Ramosaj, ka
bërë me dije se 10 000 fidanë të
rinj do të mbillen. Ai ka thënë se
brenda kësaj jave do të nisë
edhe aksioni i mbjelljes së
këtyre fidanëve kryesisht pishë,
që janë siguruar nga Agjencia
Pyjore e Kosovës. "Ne si institu-
cion komunal kemi arritur që
falë punës me përkushtim të

Ndërmarrjes Komunale
'Higjiena', po ashtu edhe kom-
panive private të cilat në
mënyrë vullnetare na kanë
ndihmuar, t'i mbyllim deponitë
ilegale të krijuara në disa fshatra
të Komunës së Deçanit, ndërsa
tashmë këto hapësira do t'i pyl-
lëzojmë. Kjo do të bëhet e
mundshme duke bashkëpunuar
edhe me banorët e fshatrave ku
do ta bëjmë pyllëzimin", është
shprehur Ramosaj, duke shtuar
se mbjellja e fidanëve do të nisë
në fshatrat Llukë e Epërme,

Llukë e Ulët, Isniq, Baballoq,
Prapaqan, ku do të pyllëzohet
edhe vendi i quajtur "Podi i
Gështenjave". "Nga ky aksion
do të përfitojë komuniteti i cili
jeton në këta fshatra", është
shprehur Ramosaj.
Ky projekt do të implementohet
nga Ndërmarrja Komunale
"Higjiena", institucioni komu-
nal, Drejtoria e Shërbimeve
Publike Mbrojtje dhe Shpëtim,
Drejtoria e Bujqësisë dhe
banorët e atyre fshatrave ku do
të bëhet pyllëzimi.

10 mijë fidanë do të mbillen në Deçan

MITROVICË, 221 TETOR (ER) -
Drejtuar nga nënkryetari i
Komunës së Mitrovicës, Faruk
Mujka, është mbajtur mbledh-
ja e radhës e Bordit të
Drejtorëve, në të cilën janë
diskutuar disa pika të rendit të
ditës që janë me interes për
qytetarët e Komunës së
Mitrovicës. Fillimisht drejtori
për Kulturë, Rini dhe Sport,
Tafil Peci, e ka njoftuar bordin
rreth organizimit të  Panairit
të Sportit, i cili do të mbahet

nesër, më 22. 10. 2019, duke
filluar nga ora 10:00, në
Sheshin "Isa Boletini", me
ç'rast është konfirmuar edhe
pjesëmarrja e shumicës së
klubet sportive të qytetit të
Mitrovicës. 
Ndërsa nga Drejtoria e
Inspeksionit, Vehbi Ahmeti,
lidhur me largimin e tri
kioskave të vendosura në afër-
si të objektit të komunës, ka
theksuar se aksionet e tilla do
të vazhdojnë edhe në ditët në

vijim, për të gjitha ato kioska
të cilat ushtrojnë veprimtaritë
e tyre pa leje nga organi kom-
petent. Po ashtu, ai tha se
edhe gjatë kësaj fundjave
inspektorët komunalë në
bashkëpunim me Policinë e
Kosovës kanë inspektuar sub-
jektet afariste lidhur me
vendimin për respektimin e
orarit të punës. Në këtë takim
Bordi ka diskutuar edhe për
një sërë temash që ndërlidhen
me mirëqenien e qytetarëve.

Aksioni për largimin e kioskave pa leje do të vazhdojë në Mitrovicë

KAMENICË, 221 TETOR (ER) -
Organizata joqeveritare
"Play2EDUCATE (P2E)" në
bashkëpunim me Drejtorinë
Komunale të Arsimit në
Kamenicë kanë realizuar pro-
gramin pesëjavësh "Fuqizimi
përmes lojës". Ky program ka për-
funduar me nxënësit e shkollave
të mesme të Komunës së
Kamenicës: Gjimnazi "Ismail
Qemali", Shkolla Teknike "Andrea
Durrsaku" dhe Gjimnazi "Sejdi Kryeziu"
Roganë. Programi ka pasur për qëllim zhvil-
limin e mendimit kritik rreth temave të
ndryshme si: barazia gjinore, të drejtat e
njeriut, zgjidhja e konflikteve, gjithëpërfshirja
etj. Ushtruesja e detyrës së drejtoreshës
Komunale të Arsimit, Mirhane Morina, ka

thënë se është shumë e lumtur që nxënësve
të Kamenicës po u ofrojnë mundësi të tilla.
"Ne jemi shumë të lumtur që po arrijmë t'u
ofrojmë mundësi të tilla fëmijëve tanë. Do të
angazhohemi vazhdimisht që të realizojmë
programe të tilla nga të cilat do të përfitojnë
nxënësit", ka thënë ajo.

Nxënësit e Kamenicës, pjesë 
e programit ‘Fuqizimi përmes lojës’

PRISHTINË, 221 TETOR (ER) -
Green Art Center (GAC) në
vazhdimësi implementon
aktivitete në kuadër të projek-
teve me donatorë të huaj, me
fokus përmirësimin e
kushteve mjedisore dhe që
stimulojnë zhvillimin e
ekonomisë qarkore në vend. 
Në vitet e fundit, në partner-
itet me Gizin German,
"Projekti për shërbime të qën-
drueshme komunale" ka nisur zbatimi i
projekteve që synojnë ndarjen e mbe-
turinave të riciklueshme në funksion të
zhvillimit të ekonomisë qarkore në nivel
vendi dhe ku në pilotimet e para janë
bërë planifikimet e këtij procesi dhe
analizuar lagjet pilotë në qytetet si:

Prishtinë, Vushtrri, Drenas, Mitrovicë,
Fushë Kosovë, Gjakovë dhe Prizren. 
Përpos Komunës së Prishtinës që do ta
nisë pilotimin për riciklim në një fazë të
radhës, qytetet e tjera kanë nisur zba-
timin e projekteve për ndarjen në burim
për mbeturina të riciklueshme.

GAC ndihmon jetësimin e modelit
për riciklim në Kosovë
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Prof. LLisen BBASHKURTI

Schengeni ballkanik, i firmosur
pak ditë më parë nga Serbia,
Maqedonia e Veriut dhe
Shqipëria, do të shfrytëzohet
nga Serbia dhe Rusia si një
paradhomë për ta rrëshqitur
Ballkanin Perëndimor drejt
Unionit Euro-Aziatik me
Rusinë në krye. Kjo lëvizje alar-
mante buron nga vetë përmba-
jtja strategjike e Shengenit
serbo-centrist trepalësh, që
është as më shumë dhe as më
pak një ide e vjetër me mbule-
sa të reja, është një doktrinë
ruso-serbe me terminologji
europerëndimore, pra është
mballomë perëndimore në
thesin e shqyer të muzhikut
rus.

1. SShengeni sserbo-ccen-
trist iinjoron MMSA-nn ddhe

shengenin eevropian

Thelbi i shengenit ballkanik
serbo-centrik nuk mund të kri-
jojë kurrfarë federate
jugosllave në Ballkan, as me
doktrinat e vjetra dhe as me
termat e reja, as me gjuhë
diplomatike të MSA-së dhe as
me modele Shengeni evropian.
MSA-në e kanë firmosur dhe
ratifikuar treshja Shqipëri,
Serbi dhe Maqedoni e Veriut, të
cilat janë edhe pjesë e mar-
rëveshjes së Shengenit. Si pjesë
e MSA-së, treshja Serbi-
Shqipëri-Maqedoni e Veriut
gëzojnë përfitimet dhe kanë
detyrimet prej saj, që lidhen
me tri lëvizje të lira: lëvizjen e
mallrave, të shërbimeve dhe
kapitaleve, pra integrimin e
tregut me atë të BE-së. Ndërsa
si pjesë e Marrëveshjes
Shengen, treshja Serbi-
Shqipëri-Maqedoni e Veriut
përfitojnë dhe kanë detyrime
që lidhen me lëvizjen e lirë të
njerëzve në hapësirën e
Shengenit, sipas rregullave që
parasheh kjo marrëveshje për
vendet kandidate për në BE. 
Pra, me pak fjalë, duke qenë
pjesë e MSA-së dhe e
Shengenit, Shqipëria, Serbia

dhe Maqedonia e Veriut nuk
kanë as çfarë shtojnë dhe as
çfarë heqin mbi termat e tyre.
Në kuadrin juridik e institu-
cional të Bashkimit Evropian,
MSA dhe Shengeni janë instru-
mente normative që, së
bashku, rregullojnë katër lëviz-
jet e lira: të mallrave, shër-
bimeve, kapitaleve dhe
njerëzve. Mirëpo, këto akte
normative evropiane, sikundër
parimet dhe vlerat evropiane
përgjithësisht, nuk respekto-
hen plotësisht në Ballkan. 
Kjo frymë antinormative e
Ballkanit ka të bëjë me kul-
turën antijuridike dhe filo-
zofinë antieuropiane të lider-
shipeve dhe administratave
ballkanike tash njëqind vjet.
Lidershipet dhe administratat
ballkanike historikisht kanë fir-
mosur pa hezitim aktet juridike
evropiane por, gjithashtu, po
aq historikisht i kanë injoruar
duke shkelur apo duke i gjym-
tuar ato, sidomos në aspektet e
marrëdhënieve të fqinjësisë
dhe të bashkëpunimit rajonal.

2. SShengeni sserbo-ccen-
trist mminon ffqinjësinë ee

mirë ddhe bbashkëpunimin
ballkanik

Synimi real i "Shengenit ballka-
nik serbo-centrist" është i
dëmshëm dhe shumë i rrezik-
shëm për Kosovën, për
Ballkanin dhe mbarë BE-në.
Është i dëmshëm dhe i rrezik-
shëm për Kosovën sepse ka për
qëllim izolimin e saj nga proce-
set ballkanike si shtet i pavarur
dhe sovran, lënien e saj në
kuadër të politikave të Serbisë,
heqjen e pakushtëzuar të tak-
sës së saj mbi importet serbe
dhe krijimin e raporteve tërë-
sisht të zhbalancuara për
Kosovën në kuadër të dialogut
të pritshëm për normalizimin e
marrëdhënieve me Serbinë.
"Shengeni ballkanik" është i
dëmshëm dhe i rrezikshëm për
Ballkanin sepse synimi dhe
formati i tij do t'i ngjallë prob-
lemet e rivaliteteve fqinjësore
në Ballkan dhe do ta dëmtojë
frymën rajonale të
bashkëpunimit. "Shengeni bal-
lkanik serbo-centrist", duke
rivënë Serbinë në qendër të
Ballkanit Perëndimor, do t'i
mbajë të ngrira problemet seri-
oze me fqinjët e saj dhe do të
krijojë premisa dominimi serb
mbi pjesën e Ballkanit

Perëndimor. Këtë synim serb e
kanë kuptuar mirë Mali i Zi,
Bosnje Hercegovinë, Kroacia,
të cilët kanë qëndruar mënjanë
kësaj nisme.  
Mbi të gjitha, "Shengeni bal-
lkanik serbo-centrist" është i
dëmshëm dhe i rrezikshëm
edhe për mbarë Evropën dhe
Euro-Atlantizmin. Në thelb, ky
lloj Shengeni serbo-centrist
tenton t'i hapë portat Rusisë.
Sa kohë që politika dhe
gjeostrategjia serbe është
bivektorëshe euro-ruse, duhet
të kuptohet se çdo hap i
Serbisë me fqinjët, Ballkanin
dhe Evropën, i hap rrugën
Rusisë për të depërtuar dhe për
ta rritur praninë dhe ndikimin
në fqinjët e Serbisë, në Ballkan
dhe në mbarë Evropën. 
Tanimë Serbia duket se po luan
si "Kali i Trojës" i Rusisë në
Ballkan dhe në Evropë.
Shengeni serbo-centrist është
një hap konkret i Serbisë për të
krijuar një hapësirë gjeopoli-
tike dhe gjeostrategjike të
Rusisë në Ballkanin
Perëndimor. Kjo po ndodh në
një kohë kur NATO po rritë
veprimet strategjike antiruse,
ndërsa Bashkimi Evropian po
ashpërson strategjinë kundër
ofensivës ruse në Evropë.

3. SShengeni 
serbo-ccentrist, rrrëshqitje
drejt UUnionit EEkonomik

Euro-AAziatik

Më 20 gusht 2019 ambasadori
rus në Serbi, Aleksander
Botsan-Kharchenko, deklaroi
se Serbia pritet që më 25 tetor
të këtij ta firmosë viti paktin e
tregtisë së lirë me Unionin
Ekonomik Euro-Aziatik (EAEU)
të udhëhequr nga Moska. Sipas
ambasadorit Kharchenko, ky
është një eveniment shumë
sinjifikativ, prandaj edhe
media po i kushton një rëndësi
të madhe. Kharchenko thekson
se hyrja e Serbisë në zonën e
tregtisë së lirë do të shënojë një
"faqe tërësisht të re të pranisë
së Serbisë në Euro-Azi, duke
hyrë në një treg me një
kapacitet mbi 182 milionë kon-
sumatorë dhe me një prodhim
të brendshëm bruto me më
shumë se 1.9 trilion dollarë".
Unioni Ekonomik Euro-Aziatik
është themeluar në vitin 2015
dhe përbëhet nga Rusia,
Armenia, Kazakistani dhe
Kirgistani. Serbia, si një aleate

jetësore e Rusisë, bazuar në lid-
hje fetare dhe kulturore prej
shumë vitesh nuk heq dorë por,
përkundrazi, po i ripërtërin dhe
po i zgjeron marrëdhëniet me
Moskën, në planin politik,
diplomatik, ekonomik, tregtar
dhe strategjik e ushtarak.
Ndërkohë, Serbia vazhdon për-
pjekjet e saj, natyrisht jo fort të
zellshme, për t'iu bashkuar
anëtarësimit në Bashkimin
Evropian si dhe për të ndërtuar
marrëdhënie të mira me
Shtetet e Bashkuara të
Amerikës. Qartësisht, Serbia po
ndjek një politikë bivektorëshe:
euro-perëndimore, njëkohë-
sisht Euro-Aziatike, ose më sak-
tësisht euro-ruse.
Rusia është tejet e interesuar që
të ketë një aleat të vjetër dhe të
qëndrueshëm brenda
Bashkimit Evropian. Kjo i nevo-
jitet Putinit për tri arsye krye-
sore: së pari, për imazh dhe
propagandë të suksesit të pen-
etrimit të Rusisë në Perëndim
për konsum politik të brend-
shëm dhe rajonal; së dyti, për ta
zgjeruar praninë dhe influ-
encën në rritje në Ballkan dhe;
së treti, gjithashtu për ta për-
dorur Serbinë, just in case, si
instrument bllokues i vendim-
marrjeve politike të mbarë BE-
së në qasjet ndaj Rusisë. 
Bashkimi Evropian e ka parë
me shqetësim këtë lojë dyfishe
të Serbisë, por ka qenë i
pafuqishëm për ta parandaluar
atë. Nga ana tjetër, sekretari
amerikan i Shtetit, Mike
Pompeu, duke shprehur në
mënyrën e tij shqetësimin e
ShBA-së për politikën bivekto-
riale të Serbisë, e inkurajoi
presidentin serb, Vuçiq, në
takimin e tij në Nju Jork më 20
gusht 2019, që "të fokusohej në
qëllimin strategjik (të integrim-
it në Bashkimin Evropian) duke
përshpejtuar reformat e brend-
shme dhe përmbyllur negoci-
atat me Kosovën, bazuar në
njohjen reciproke (Morgan
Ortagus, zëdhënës i
Departamentit të Shtetit ShBA).

4. BBallkani, ttri ffazat ddrejt
të sshkuarës

Bashkimi Evropian dhe ShBA-ja
vijojnë të tentojnë ta tërheqin,
me rrugë e forma të ndryshme
Serbinë drejt orientimit
strategjik Evropian dhe Euro-
Atlantik. Por, pavarësisht kësaj
lojë diplomatike, Serbia vijon

me fanatizëm të dukshëm poli-
tikën e saj bivektoriale euro-
atlantike dhe njëkohësisht
Euro-Aziatike. Madje, kohën e
fundit balanca e orientimit të
Serbisë duket se po anon më
shumë drejt Euro-Aziatizmit.
Kjo duket në faktin se, pas fir-
mosjes së marrëveshjes
strategjike për programe të për-
bashkëta ushtarake si dhe për
blerje armatimesh nga Rusia,
Serbia po shkon së shpejti për ta
firmosur hyrjen në Unionin
Ekonomik Euro-Aziatik me
Moskën në krye. Pra, po institu-
cionalizohet bashkëpunimi
dypalësh serbo-rus dhe
bashkëpunimi shumëpalësh
serbo-euro-aziatik.
Vështruar në këtë kontekst,
duhet parë dhe analizuar edhe
Shengeni serbo-centrist ballka-
nik i Novi Sadit, përmes të cilit
Serbia synon njëkohësisht që t'i
hapë portat e pranisë dhe
ndikimit rus në Ballkanin
Perëndimor si dhe ta rrëshqasë
gradualisht këtë pjesë të dobët,
të pastabilizuar dhe të fragmen-
tuar të Ballkanit drejt orientimit
bivektorial Euro-Atlantik,
njëherësh Euro-Aziatik. E
pafuqishme për t'i shkëputur
tërësisht vendet e Ballkanit
Perëndimor nga aspiratat Euro-
Atlantike, Rusia putiniste po
synon që, së paku, të arrijë t'i
diversifikojë orientimet
strategjike të këtyre vendeve sa
Euro-Atlantike, po aq edhe
Euro-Aziatike. Ky diversifikim,
ose kjo përçarje e kohezionit
Euro-Atlantik e Ballkanit
Perëndimor, pa dyshim se do të
përdoret nga Rusia në
momentet konjukturalisht të
përshtatshme për interesat e saj.
Pra, strategjia ruse në Ballkanin
Perëndimor synon të realizohet
nëpërmjet tri fazave: në fazë
afatshkurtër, në prishjen e
kohezionit Euro-Atlantik; në
fazë afatmesme, në diversi-
fikimin midis Euro-Atlantizmit
dhe Euro-Aziatizmit; dhe në
fazë afatgjatë në rikthimin e
dominimit rus në Ballkanin
Perëndimor, ose kthimin në të
shkuarën. Agresiviteti rus,
dobësitë e BE-së, dilemat e
ShBA-së dhe në mënyrë të
veçantë shërbimi i devotshëm
ruso-fil i Serbisë, e lehtësojnë
realizimin e mundshëm të
strategjisë ruse në Ballkanin
Perëndimor. Shengeni serbo-
centrist ballkanik është një
investim serbo-rus drejt të
shkuarës.

Shengeni serbo-centrik 
ose Ballkani midis euroatlantizmit 

dhe Euro-Azisë
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BERLIN, 221 TETOR - Ministri gjer-
man i Punëve të Jashtme, Heiko
Maas, nuk përjashtoi të hënën
një shtyrje të shkurtër teknike
për zbatimin e një Brexiti të
detyruar. "Gjermania e kon-

sideron të mundshme një
shtyrje të shkurtër teknike të
datës së Brexitit nëse Parlamenti
britanik përfundon duke mirat-
uar marrëveshjen për daljen
nga Bashkimi Evropian",

deklaroi të hënën ministri i
Punëve të Jashtme Heiko Maas.
"Nuk do ta përjashtoja faktin se
mund të ketë një shtyrje të
shkurtër teknike në rastin kur
Britania e Madhe të hasë prob-

leme në procesin e ratifikimit të
marrëveshjes së negociuar mes
kryeministrit, Boris Johnson
dhe Bashkimit Evropian",
deklaroi ministri. "Në rast se
Parlamenti britanik e hedh sër-

ish poshtë marrëveshjen,
atëherë një vendim për një
shtyrje të mundshme do të
merret nga partnerët evropi-
anë", tha ai në një konferencë
me gazetarë në Berlin.

Berlini, ii hhapur ppër nnjë sshtyrje ttë sshkurtër ttë BBrexitit

LONDËR, 221 TETOR - Kryetari i
Parlamentit britanik, John
Bercow, ka refuzuar kërkesën e
Qeverisë britanike për të votuar
rreth marrëveshjes për largim të
Britanisë nga Bashkimi
Evropian. 
Kryeministri britanik, Boris
Johnson, ka arritur marrëveshje
me BE-në për Brexitin javën e
kaluar, mirëpo ajo duhet ta ketë
edhe miratimin e Parlamentit të
Britanisë.
Bercow ka thënë se kërkesa për
votim të marrëveshjes është

sjellë përpara parlamentit edhe
të shtunën, andaj një miratim i
dyfishtë i thirrjes do të ishin
"përsëritje" e debatit.
Në seancën e mbajtur të
shtunën, ligjvënësit janë pajtuar
që marrëveshja e Johnsonit nuk
mund të zbatohet derisa të
kthehet në ligj, me miratim të
deputetëve.
Qeveria britanike, në anën
tjetër, insiston që ky shtet duhet
të largohet nga BE-ja më 31
tetor. Teksa kanë mbetur vetëm
10 ditë deri në datën kur

Mbretëria e Bashkuar është
planifikuar të largohet nga
blloku evropian, kushtet e
divorcit janë sërish të paqarta,
meqë disa politikanë britanikë
kërkojnë marrëveshje, të tjerë
largim pa pakt dhe ka zëra për
referendum të dytë. 
Vendimi për largim të Britanisë
nga blloku evropian ka ardhur
pasi 52 për qind e votuesve kanë
votuar për dalje të Britanisë nga
BE-ja kundruall 48 për qind që e
kanë kundërshtuar atë, në refer-
endumin e mbajtur më 2016.

Refuzohet kkërkesa ee kkryeministrit bbritanik ppër vvotim ttë mmarrëveshjes ppër BBrexit 

UASHINGTON, 221 TETOR - Të
gjitha trupat amerikane që
tërhiqen nga pjesa veriore e
Sirisë do të zhvendosen në
pjesën perëndimore të Irakut,
tha sekretari amerikan i
Mbrojtjes, Mark Esper. Sipas
planeve të tanishme, Esper tha
se rreth 1 000 ushtarët
amerikanë do të jenë në gjend-
je gatishmërie në rast se
paraqitet kërcënim nga
rigrupimi i militantëve të
Shtetit Islamik. Esper nuk e
përjashtoi mundësinë që forcat
amerikane të kryejnë misione
kundër terrorizmit nga Iraku
në Siri. Por, ai u tha gazetarëve
se detajet do të përpunohen
me kalimin e kohës. 
Presidenti i Shteteve të
Bashkuara, Donald Trump, ka
thënë më herët se këto trupa
do të kthehen në shtëpi.
Trump, megjithatë, shkroi në
"Twitter" se "ushtarët
amerikanë nuk janë në zona
luftimesh apo armëpushimi".
Njoftimi i tij, rreth dy javë më
parë, për tërheqjen e trupave
amerikane nga Siria, i ka hapur
rrugë një ofensive të ushtrisë
turke kundër milicive kurde në
veri të Sirisë. Turqia i kon-
sideron këto milici si terroriste
dhe i do larg kufirit të saj,
ndonëse ato kanë qenë aleate
kyçe të ShBA-së në luftën

kundër Shtetit Islamik.
Ofensiva që ka zgjatur tetë ditë
ka lënë qindra njerëz të vrarë
dhe të plagosur dhe mijëra të
tjerë të zhvendosur.
Një marrëveshje për armë-

pushim pesëditësh është arrit-
ur të enjten, për t'iu mundë-
suar milicive kurde të tërhiqen
rreth 30 kilometra larg kufirit.
Të dyja palët e kanë akuzuar
njëra-tjetrën për shkelje të
armëpushimit.
Presidenti i Turqisë, Rexhep
Tajip Erdogan, paralajmëroi se
do ta rinisë ofensivën nëse
milicitë kurde nuk tërhiqen
plotësisht deri të martën mbrë-
ma. "Nëse armëpushimi funk-
sionon, funksionon. Nëse jo,
sapo të kalojnë 120 orë nga
armëpushimi, do të vazhdojmë
aty ku e kemi lënë. Do të vazh-

dojmë t'i shtypim kokat e ter-
roristëve", tha Erdogani. 
Zyrtarë të lartë amerikanë e
kanë kritikuar ashpër vendimin
e presidentit Trump për tërheq-
jen e trupave nga veriu i Sirisë.
Sipas disa kritikëve, vendimi i
Trumpit ka qenë "tradhti" ndaj
kurdëve, që kanë qenë aleatë
kryesorë të ShBA-së në luftën
kundër Shtetit Islamik dhe
shumë prej tyre kanë shprehur
shqetësimin se mijëra ekstrem-
istë të këtij grupi, që aktualisht
mbahen nga milicitë kurde, do
të mund të ikin.
Sipas një zyrtari amerikan, i cili

ka folur në kushte anonimiteti,
disa qindra ushtarë amerikanë
tashmë janë larguar nga Siria.
Në një tjetër zhvillim, kryetarja
e Dhomës së Përfaqësuesve të
ShBA-së, Nancy Pelosi, dhe një
grup i ligjvënësve amerikanë
kanë arritur në Jordani për
bisedime me Mbretin
Abdullah. Agjencia shtetërore e
lajmeve në Jordani, Petra,
raportoi se Mbreti Abdullah, në
takim me amerikanët, ka thek-
suar rëndësinë e ruajtjes së
integritetit territorial të Sirisë
dhe të kthimit "të sigurt dhe
vullnetar" të refugjatëve.

Trupat amerikane braktisin Sirinë, 
vendosen në Irak

Sekretari amerikan i Mbrojtjes, Mark Esper,
ka thënë se të gjitha trupat amerikane që
tërhiqen nga pjesa veriore e Sirisë do të
zhvendosen në pjesën perëndimore të Irakut
dhe rreth 1 000 ushtarët amerikanë do të jenë
në gjendje gatishmërie në rast se paraqitet
kërcënim nga rigrupimi i militantëve të
Shtetit Islamik
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Auto Shkolla 
“RITMO - L” 

Prishtinë

Eksperienca jonë
- përfitimi i juaj.

Ju mirëpret:
Stafi i Auto Shkollës " Ritmo -L "

Tel / kontakt: 
044 248 173
044 200 604
044 375 333 
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PESHORJA
Jeta juaj ka
qenë e qetë

kohët e 
fundit, por

rezulton se nuk
është saktësisht ajo që keni

dashur, në fund të fundit. Disa
nga të lindurit në shenjën tuaj
kërkojnë disa aventura, madje

edhe dramë në të cilën mund të
zhyten plotësisht.

AKREPI
Mos lejoni që
arroganca e

dikujt tjetër të
futet nën

lëkurën tuaj sot sepse nuk do t'ju
ndihmojë për asgjë. Ju do të
zhgënjeheni, por ata do të

mbeten të lumtur, të paditur dhe
bezdisës. 

SHIGJETARI
Jeni një 

perfeksionist
i pan-

dreqshëm!
Ju mund të

identifikoheni duke qenë të 
pakënaqur në veten tuaj, por kjo
nuk ju ndihmon ta kaloni ditën pa
stres. Sot mund të jetë një ditë e
mirë si në profesion ashtu edhe

në dashuri.

BRICJAPI
A po ndiheni

shumë i
kufizuar nga
një marrëd-

hënie? A men-
doni se po mbyteni nga ky per-

son? Para se ta ndiqni dëshirën e
brendshme për të ikur prej tyre,
ndaloni! Ju duhet të mendoni

plotësisht për të gjitha opsionet
përpara se të veproni sot.

UJORI
Si mund të
largoheni

nga
gabimet e

së kaluarës
kur nuk doni që

t'i harroni ato? Ju jeni një person i
mrekullueshëm, por jo i përsosur,

sepse askush nuk është i tillë.
Kështu që jepini vetes një

përqafim emocional sot dhe
shikoni përpara.

PESHQIT
Energjia
juaj do të

lulëzojë më
së miri në

një mjedis më
të qetë, ku ju jeni vetëm ose

shoqëroheni vetëm nga një ose
dy persona të tjerë. Mundësia për
të realizuar planet tuaja është më

e madhe.

DASHI
T'i bëni

gjërat me
forcë nuk do

t'ju bëjë që t'i
realizoni qëllimet tuaja. Ju nuk

mund t'i shtyni njerëzit të jenë atje
ku dëshironi që ata të jenë, sepse

ata duhet të arrijnë vetë atje. 

DEMI
Ju dhe një

mik po afro-
heni më afër
dhe duket se

secili prej jush
është tifozi më i madh i tjetrit. Por
kjo shoqëri admirimi e ndërsjellë
që ju filluat do të jetë e tepërt për
disa të tjerë, prandaj kini kujdes

që të dy mos dërgoni mesazhe të
gabuara.

BINJAKËT
Sot duhet ta

kuptoni
ndryshimin
midis një

beteje nga e cila
mund të fitoni, dhe një luftë nga e
cila thjesht duhet të largoheni. Ju
keni harxhuar shumë energji dhe
durim në një seri pengesash që

nuk do të largohen. 

GAFORRJA
Ide të çudit-
shme do të
vijnë sot në
kokën tuaj

majtas dhe djathtas dhe sa më të
çmendura të jenë, aq më mirë!
Nëse jeni duke punuar për të

ndërtuar një romancë, mund ta
arrini qëllimin tuaj shumë shpejt.

LUANI

Partneri juaj

mendon se

ai ose ajo di

më së miri për një projekt të cak-

tuar sot, por ju e dini më mirë ose

të paktën ju mendoni se e dini. 
VIRGJËRESHA

Sot ndjenjat
do t'ju pen-
gojnë në

rrugën tuaj
duke ju

larguar nga
realizimi i asaj që duhet të bëni.

Pra, nëse jeni duke punuar për të
arritur afatet tani, ju duhet ta

zhvendosni fokusin tuaj larg ideve
emocionale dhe drejt të menduar-

it analitik.

Rrugët e Madridit u pushtuan nga një
numër i stërmadh delesh për Festën e
Trashumançias. Shoferët u detyruan ta 
lirojnë rrugën e të bëjnë vend për mbi 1 800
dele merinos dhe 100 dhi që kaluan në
rrugët e qytetit. Kjo është një traditë bujqësore
që vazhdon prej qindra vjetësh, kur barinjtë i
kthenin delet nga kullotat verore dhe i
mbyllnin nëpër stalla para se të vinte dimri.

Festivalet e mëparshme kanë pasur me
dhjetëra mijëra kokë dele, shumë më tepër
se tani.

E jashtëzakonshme 

Delet ppushtojnë 
kryeqytetin ee vvendit
evropian

Hyri një grua me dy fëmijë në një kafiteri,
i afrua kamerierit dhe ai e pyeti: 
- Çfarë doni të pini? 
Gruaja: 
- Mbusheni këtë (ia jep cucllën)!

Mbrojtësi francez i Rennes, Faitout Maouassa (L), feston duke e shikuar
kamerën pasi shënoi një gol gjatë ndeshjes Monako - Rennes. /AP/

E rrallë

B A R S O L E TA  E  D I T Ë S

Vetem gjatë vikendit në ora
14:00

ABOMINABLE 3D
I Animuar/Aventurë/Komedi; 1 ore 32

min
Rolet: Chloe Bennet, Tenzing Norgay

Trainor, Albert Tsai, Eddie Izzard, Sarah
Paulson, Tsai Chin, Michelle Wong, etj.

Regjia: Jill Culton

Çdo ditë në ora 16:00  
TOY STORY 4 / 3D

I Animuar/Aventurë/Komedi; 1 orë 40
min

Rolet: Tom Hanks (Woody), Annie Potts (Bo
Peep), Tim Allen (Buzz Lightyear), Tony

Hale (Forky), Keegan-Michael Key (Ducky),
Jordan Peele (Bunny), Wallace Shawn

(Rex), John Ratzenberger (Hamm), Keanu
Reeves (Duke Caboom), etj.

Regjia: Josh Cooley

Çdo ditë në ora 18:00 dhe 20:00

MALEFICENT
MISTRESS OF EVIL

3D
Aventurë/Familjar/Fantazi; 1 orë 58 min

Rolet: Angelina Jolie, Elle Fanning, Chiwetel
Ejiofor, Sam Riley, Ed Skrein, Imelda

Staunton, Juno Temple, Michelle Pfeiffer, etj.
Regjia: Joachim Ronning 

Çdo ditë në ora 22:00

ZOMBIELAND
DOUBLE TAP

Aksion/Komedi/Horror; 1 orë 39 min

Rolet: Woody Harrelson, Jesse Eisenberg,
Emma Stone, Abigail Breslin, Rosario

Dawson, Zoey Deutch, Luke Wilson, etj.

Regjia: Ruben Fleischer

Programi i shfaqjes së filmave 
në Kino ABC

Për informata dhe rezervime të biletave thirrni FALAS: 0800 22
222 dhe boxoffice@kinoabc.info, www.kinoabc.info, fb: Kino ABC.

Skulptori qqë kkthen
cungjet ee ppemëve nnë
vepra aarti
Një skulptor 22-vjeçar ka vendosur që të kthejë atë
që mbetet nga pemët e rëna në qytetin e vet në
vepra arti. Andrea Gandini, një 22-vjeçar nga
Roma, ka nisur këtë punë që pesë vjet më parë dhe
tani sapo ka përfunduar skulpturën e 66. Ai ka
shumë materiale për të punuar, pasi Roma, një nga

qytetet më të gjelbra në Evropë, ka rreth 313 mijë
pemë nëpër parqe dhe nëpër rrugët e qytetit.

FOTO E DITES
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Lady Gaga është sërish beqare.
Këngëtarja 33-vjeçare këtë e ka
konfirmuar në "Instagram".

"Për një grua të martuar dhe si unë
një grua beqare", ka shkruar ajo mbi
një fotografi me shoqen e vet Sarah
Nicole Tanno, në festën e saj të

beqarisë. Gaga u pa duke u puthur
me Dan Horton gjatë muajit korrik,
ndërsa ishte në një studio në
Kaliforni. Ajo më së shumti i mbajti
marrëdhëniet private, megjithëse u
shfaq sërish në një darkë me Dan
gjatë muajit shtator.

Jennifer Lawrence dhe Cooke
Maroney janë zyrtarisht të 
martuar. Aktorja, fituese e

çmimit Oscar, u martua me 34-
vjeçarin të shtunën në mbrëmje, në
një ceremoni në Newport, Rhode
Island, konfirmon "People".

Jennifer dhe Coke u fejuan në 
muajin shkurt pasi filluan lidhjen
në pranverën e vitit 2018. Ata u
prezantuan nga shoqja e tyre e
ndërsjellë Laura Simpson, e cila
shoqëroi në mënyrë të famshme
aktoren në Oscar në vitin 2014.

Këngëtarja shqiptare Rita Ora
vazhdon të korrë sukses në
arenën ndërkombëtare. Ajo

ka rrëmbyer çmimin për videon më
të mirë në "Latin American Music
Awards 2019" me këngën "R.I.P" në
bashkëpunim me Sofia Reyes dhe

Anit. Vajzat e publikuan në mars të
këtij viti këngën "R.I.P", që
numëron 134 milionë klikime në
"Instagram". Në këtë kategori, Rita
mposhti emra të njohur siç janë
Maluma, Daddy Yankee, Camila e të
tjerë. 

Rita OOra rrrëmben ççmimin
'Latin AAmerican MMusic

Awards 22019'

Irina Shayk, provokuese me
një fustan të kuq në Nju Jork

Ajo është një nga femrat dhe
modelet më të bukura në botë,
që mahnit dhe befason sa herë

që shfaqet në publik. Irina Shayk është
fotografuar në Nju Jork, duke dalë nga
një restorant, veshur me një fustan të

kuq, të çarë deri lart në kofshë, duke
treguar format e përkryera dhe të
tonifikuara. Pavarësisht prej divorcit
nga partneri i saj Bradley Cooper, me
të cilin ka dhe një vajzë, modeluesja
ruse duket e mrekullueshme.

Jennifer Lawrence 
martohet pak muaj 

pas fejesës

Lady Gaga sërish beqare
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'Dardanët' fillojnë 
përgatitjet për rrethin
e dytë kualifikues
Përfaqësuesja e Kosovës në futsall e
ka zhvilluar stërvitjen e parë në
kuadër të përgatitjeve për rrethin e
dytë kualifikues të Botërorit 2020, që
do të mbahet prej 23 deri më 28 tetor
në Shkup. "Dardanët" e futsallit janë
grumbulluar në hotel "Venus", derisa
stërvitjet po i zhvillojnë në palestrën
"Diloni Benz". Kosova do të udhëtojë
në Shkup të mërkurën, kurse ndesh-
jen e parë do ta zhvillojë të enjten në
orën 17:30 kundër Ukrainës. Në orë
të njëjtë, më 25 tetor, Kosova përbal-
let me Maqedoninë e Veriut, kurse
më 27 tetor nga ora 20:00 takohet me
Slloveninë.

Çekiçi: Kam oferta
nga Spanja dhe
Polonia 
Endri Çekiç po kalon një çast  mjaft
të mirë me skuadrën e Olimpias së
Ljubljanës në kampionatin slloven.
Shqiptari është shndërruar në një
protagonist absolut te skuadra e tij,
teksa oferta për të nuk kanë
munguar. Në një prononcim për
"Zona Gol", Çekiçi ka zbuluar se ka
oferta nga klube spanjolle dhe
polake, teksa në merkaton e janarit
mund të vijë transferimi i
shumëpritur. "Kam oferta nga
klube spanjolle dhe polake. Në
merkaton e janarit mund ta bëj
transferimin. Për sa i përket kom-
bëtares, nuk kam biseduar me
Rejën, por lumturohem që isha në
listën e pritjes", ka thënë Çekiçi.

Ronaldo: 
Dua tituj kolektivë,
jo individual
Ylli i Juventusit dhe Portugalisë,
Cristiano Ronaldo, ka thënë se
dëshiron të fitojë trofe me "Zonjën
e Vjetër", pastaj vijnë çmimet indi-
viduale. "Çdo vit ka një sfidë të re.
Gjëja më e rëndësishme është të
fitojmë tituj si skuadër. Ne duhet të
zhvillohemi edhe më shumë si
skuadër. Tani aspekti individual nuk
ka rëndësi. Është ndeshja e radhës
që duhet ta fitojmë. Nëse fitojmë 50
për qind jemi të kualifikuar", ka
thënë Ronaldo. "Ne duam t'i fito-
jmë të gjithë titujt. Ne duhet të
mendojmë të fitojmë së bashku dhe
jo individualisht. Nuk mendoj se
'Topi i Artë' do të ishte gëzim i
madh për mua se sa të fitonim tituj
kolektivisht, andaj unë them se ne
duam të fitojmë tituj së bashku dhe
jo individualisht", ka shtuar
Ronaldo.

SHKURT 

Veton ZZYMBERI 

PRISHTINË, 221 TETOR - Samir Ujkani, Arjanet
Muriq dhe Visar Bekaj aktualisht janë tre
portierët e parë në Përfaqësuesen A të
Kosovës në futboll, por "Dardanët" duket se
do ta kenë të sigurt portën edhe për shumë e
shumë vjet të tjera. Në ardhje është një yll që
ka filluar të lëshojë shkëndijat e para të cilat
tregojnë se e ardhmja e tij është e sigurt në një
klub të madh evropian. Fjala është për Rijad
Bytyqin, që është pjesë e shkollës së futbollit
"Roni 19" në kategorinë e juniorëve dhe e
Përfaqësues së Kosovës U17. Bytyqi karrierën
e ka nisur në ShF "Minatori" me trajner
Gazmend Osmanin, ku edhe është zbuluar
talenti i madh që ka për lojën e futbollit,
konkretisht për pozitën e portierit. 
Portieri i ri më pas kaloi në shkollën e futbol-
lit "Roni 19", me trajner ish-futbollistin e
dëshmuar në futbollin e Kosovës dhe më
gjerë, Faruk Statovcin. Rijadi për "Epokën e
re" ka treguar se kushtet në klubin e tij janë
shumë të mira për t'u zhvilluar si futbollist.
"Që katër-pesë vjet jam pjesë e shkollës së fut-
bollit 'Roni19' dhe gjithçka është duke shkuar
shumë mirë. Kushtet janë shumë të mira,
pasi kemi edhe fitnesin dhe transportin.
Mendoj se ka hapësirë për t'u zhvilluar si fut-
bollist", ka thënë Bytyqi, i cili tashmë është
16-vjeçar. 
Rrugëtimi i këtij djaloshi nuk ishte aspak i
lehtë, por shumë i suksesshëm. Ai tregoi edhe
për arritjen deri në Përfaqësuesen U17. "Më 5
tetor 20017 është mbajtur kampi nacional
për lojtarët e Përfaqësueses U15. Atëkohë
kam qenë 14-vjeçar dhe janë testuar qindra
lojtarë dhe dhjetëra portierë, përfshirë edhe
mua. Pjesë e kampit ishin të gjitha regjionet e
Kosovës. Unë isha pjesë e regjionit të
Prishtinës që kishte dy ekipe. Trajneri im ishte
Artan Bytyqi. Në këtë kamp kam rënë në sytë

e dy trajnerëve të Përfaqësueses U15,
Gazmend Halitit dhe Isa Sadriut. Ata më kanë
ftuar edhe në kampet e tjera dhe loja e parë e
imja për Kosovën U15 ishte ndaj Shqipërisë
më 3 maj. Kështu kemi vazhduar edhe në
U16 e më pas në U17 me trajnerin Besnik
Kollari", ka thënë Rijadi. 
Kulmi i deritashëm i suksesit për portierin
Bytyqi ishte ndeshja e zhvilluar ditë më parë
ndaj kampionëve aktualë të Evropës për
grupmoshën U17 të Holandës. Kjo ishte
ndeshja e parë në kualifikimet për Evropianin
"Estonia 2020", në kuadër të Grupit të 12-të,
derisa përfundoi 1-1. Rijad Bytyqi në këtë 90
minutësh shkëlqeu ani pse pësoi një gol,
Holandës ia mohoi edhe shumë të tjerë. 
Trajneri i "tulipanëve", Mischa Visser, pas
ndeshjes, ka thënë se: "Atij do t'i ndërtohet
një statujë në Kosovë". Bytyqi ka thënë për
gazetë se kjo deklaratë e trajnerit do të jetë një
motiv më i madh që ta vazhdojë punën për ta
arritur majën në futbollin botëror. "Loja me

Holandën ka qenë shumë e vështirë, sepse
kishim përballë një kombëtare që është vatër
e talenteve të futbollit, me një akademi të
jashtëzakonshme, ku luajnë lojtarë të
Manchester Unitedit, PSV-së dhe të Ajaxit. Ne
kemi menduar të zhvillojmë një lojë defen-
sive për shkak se ta sulmosh një kombëtare të
tillë mund të pranosh shumë gola. Jemi për-
gatitur me trajnerët për një lojë defensive dhe
është dashur që në atë ndeshje të jemi të
fokusuar për shkak se secili rast ka qenë më i
rrezikshëm se tjetri. Faza defensive, por edhe
unë është dashur të jemi shumë të koncen-
truar dhe në fund së bashku ia kemi arritur
qëllimit. Deklaratat e trajnerit të tyre nuk i
kam pritur, por performanca e mirë që kam
pasur gjatë lojës më ka ndihmuar t'i marr ato
dhe shumë lëvdata të tjera. Normalisht se ajo
deklaratë me motivon të vazhdoj të punoj
edhe më shumë për t'i arritur majat e futbol-
lit dhe të tregoj se Kosova është vend i talen-
teve", ka thënë Bytyqi. 

Ofertat nnga SSuperliga ddhe ëëndrra ee
madhe 

Talenti i madh që ka portieri i ri, Rijad Bytyqi,
ka rënë në sytë e shumë skuadrave në
Kosovë. Ai ka treguar se ka pasur mjaft oferta,
përfshirë edhe dy nga skuadrat e Superligës,
por synimi i tij është Evropa. "Kam pasur
oferta prej klubeve në Kosovë, nga Superliga
dhe Liga e Parë. Kam pasur ofertë prej Llapit
për kontratë profesionale, derisa më ka
kërkuar edhe Ballkani për të luajtur si juniorë,
por për të qenë edhe portier i tretë në ekipin e
parë. Qëllimi im është të arrij në
Përfaqësuesen A dhe të transferohem në
Evropë", ka thënë Bytyqi. 
Skuadra e Barcelonës është ëndrra e madhe e
16-vjeçarit që beson se me punë të madhe
mund t'ia arrijë realizimit të kësaj ëndrre.

Rijad Bytyqi, e ardhmja e
portës së Kosovës 

16-vjeçari Rijad Bytyqi është një garanci për portën e U17-shave të Kosovës, kurse në të
ardhmen edhe e Përfaqësueses A. Karriera e tij mori një hovë të jashtëzakonshëm që prej
ndeshjeve kualifikuese për Evropianin "Estonia 2020", ku së bashku me shokët e përfaqësue-
ses dhe trajnerin Besnik Kollari e ndalën kampionen e Evropës, Holandën. Trajneri i "tuli-
panëve", Mischa Visser, pas ndeshjes ka thënë: "Atij do t'i ndërtohet një statujë në Kosovë".
Kjo deklaratë e ka motivuar edhe me shumë Bytyqin që ta vazhdojë rrugëtimin drejt
Përfaqësueses A dhe transferimin në një klub evropian
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LONDËR, 221 TETOR - Lewis
Hamiltoni e mbylli në vendin e
tretë garën e fundit në Suzuka,
pas shokut të vet të skuadrës te
Mercedesi, Valtteri Bottas dhe
Sebastian Vettel me Ferrari. Një
rezultat që ende nuk e lë të qetë
pilotin britanik edhe pse ka

kaluar një javë nga ajo garë.
Ndërkohë, këtë fundjavë
botërori i Formulës 1 do të
s'postohet në Meksikë. Në prag
të garës së radhës, Hamiltoni
lëshon një sinjal të qartë: "Nuk e
kuptova atë strategji në Japoni,
që më kushtoi me vendin e dytë,

madje me fitore. Gjithsesi, kjo
është një çështje e skuadrës dhe
ata morën një vendim. Shpresoj
se këto gabime të mos
përsëriten më", ka thënë
Hamiltoni. 
Nga ana tjetër, Toto Wolff nuk
është aspak i shqetësuar nga

këto fjalë të kampionit të botës.
"Është e qartë që pilotët duan të
fitojnë gjithnjë dhe nëse dështon
ata mërziten. Ndonjëherë është
e vështirë t'i marrësh vendimet e
duhura, por ky debat me Lewisin
nuk na shqetëson, përkundrazi",
ka deklaruar Wolffi.

Mosmarrëveshje nnë mmes ttë HHamiltonit ddhe ddrejtuesve tte MMercedesit 

Reali kontakton Mourinhon 

Real Madridi, pas rezultateve të dobëta, po mendon ta rikthejë
në klub trajnerin Jose Mourinho. Sipas programit televiziv
spanjoll "El Chiringuito", Reali i ka nisur kontaktet me Jose
Mourinhon, i cili është i papunë momentalisht. Skuadra e
Zinedine Zidanes humbi 1-0 kundër Real Mallorcës të dielën,
një rezultat ky që veçse e rriti presionin edhe më shumë ndaj
trajnerit francez. Si pasojë e humbjes së Realit, rivalja e përbet-
uar, Barcelona, e mori kreun e La Ligës të dielën. Reali s'i ka
punët aspak mirë as në Ligën e Kampionëve, prandaj presiden-
ti i klubit Florentino Perez e ka kontaktuar Mourinhon, me
shpresë që ta kthejë në stolin e Madridit. Trajneri portugez e
udhëhoqi "Los Blancos" për tri vjet, nga viti 2010 deri më 2013.

Rashford: Merituam tri pikë ndaj
Liverpoolit 

Sulmuesi i Manchester Unitedit, Marcos Rashford, nuk është
kënaqur me barazimin 1-1 ndaj Liverpoolit. Rashford shënoi
golin e parë në ndeshje, por në minutën e 85-të Lallana barazoi
shifrat, duke bërë që kampioni i Evropës të arrijë të fitojë një
pikë. "Mendoj se i merituam tri pikë dhe mund të them se lua-
jtëm mirë. Liverpooli nuk e meritoi barazimin e aq më pak
fitoren. E shoh ndeshjen si dy pikë të humbura për ne, por
duhet të vazhdojmë të përmirësohemi", ka thënë Rashford.

Rodriguezi humb vendin e titullarit në
Milan, e ardhmja në Gjermani 

Prej kohësh i kritikuar dhe tashmë jo më titullar te Milani,
Ricardo Rodriguez pritet të rikthehet në Gjermani. Për mbro-
jtësin zviceran drejtuesit kuqezinj nuk do të refuzonin oferta të
rëndësishme dhe një të tillë pritet ta bëjë Borussia Dortmundi
që po kërkon përforcime për krahët e mbrojtjes. Rodriguezi ka
kontratë deri në vitin 2021 me Milanin dhe me një ofertë prej
15 deri në 17 milionë euro palët do ta arrinin marrëveshjen që
do t'i kënaqte të dyja klubet. Për mbrojtësin 27-vjeçar do të
ishte një rikthim në Bundesliga aty ku ka shkëlqyer më parë me
Wolsfsburgun, ndërsa te Milani nuk arriti asnjëherë të shfaqej
deçiziv në këta tre sezone.

Van der Vaart: I gjej tre lojtarë si
Maguire në futbollin amator

Mbrojtësi anglez Harry Maguire u transferua me shumë bujë
në merkaton e verës nga skuadra e Leicester Cityt drejt
Manchester Unitedit për shifrën rekord 92 milionë euro. Ky
transferim shkaktoi shumë polemika, teksa të shumtë ishin
njerëzit e botës së futbollit të cilët e cilësuan shumën si të
ekzagjeruar. Një prej tyre është edhe ish-mesfushori holandez
Rafael Van der Vaart. 
Ish-futbollisti i Realit të Madridit nuk i ka kursyer komentet
thumbuese për 26-vjeçarin e Unitedit pas barazimit ndaj
Liverpoolit, teksa u shpreh: "Kur shikoj futboll amator të
dielave, i gjej tre lojtarë të cilët luajnë si Maguire. E kam seri-
ozisht. Mund të tingëllojë budallallëk, ama nuk na dëgjon ai,
gjithsesi. Në fund të fundit, po flasim për një lojtar që ka kush-
tuar 90 milionë euro. Atëherë Van Dijku vlen 300 milionë euro.
Gjatë Ligës së Kombeve unë punoja për televizionin holandez.
Më kujtohet kur thoshim: Harry Maguire ishte lojtari më i
dobët në fushë. Dy muaj më vonë, ai kushtoi 92 milionë euro".

SHKURT 

ISTANBUL, 221 TETOR - Skuadra më e
trofeshme në botë, Real Madridi,
kërkon fitoren e parë në këtë edi-
cion të Ligës së Kampionëve.
Skuadra spanjolle zhvilloi dy
ndeshje në grupin A, njërën e
humbi 3-0 nga Paris Saint-
Germain, kurse në ndeshjen
tjetër luajti baras 2-2 ndaj Club
Brugge. Sonte (e martë), Reali, i
drejtuar nga Zinedine Zidane,
kërkon fitoren ndaj skuadrës
turke, Galatasarayt. Në këtë
ndeshje "Mbretërit" vijnë pas
humbjes që e regjistruan të
shtunën në La Liga kundër
Mallorcas (1-0) dhe kjo humbje i
kushtoi edhe me humbjen e ven-
dit të parë që tash është në
pronësi të Barcelonës. 
Në anën tjetër skuadra turke,
Galatasaray, të premten e
mposhti Sivassporin (3-2) dhe
aktualisht zë pozitën e pestë në
kampionatin elitar të Turqisë me
13 pikë. Radamel Falcao ka hum-
bur katër ndeshjet e fundit për
shkak të lëndimit, por mund të
jetë i përfshirë në ndeshjen ndaj
Realit. Mungesë do të jetë mes-

fushori i huazuar nga
Southamptoni, Mario Lemina,
derisa Emre Akbaba nuk do të
rikthehet deri në vitin 2020.
Christian Luyindama do të jetë i
gatshëm pasi luajti pjesën më të
madhe ndaj lojës kundër
Sivassporit. Në anën tjetër, Reali
do të jetë pa Nachon, Luka
Modriqin, Gareth Balen dhe
Marco Asension, por rikthehet
Toni Kroos që do të luajë në mes-
fushë bashkë me Casemiro dhe
Federico Valverde. Edhe Dani
Carvajal dhe Eden Hazard do të
rikthehen në skuadër, pasi
pushuan në ndeshjen e fund-
javës. Në ndeshjen tjetër të këtij
grupi, PSG-ja kërkon fitoren e
tretë në këtë edicion të garës me
të fortë në futboll ndaj Club
Brugges në mënyrë që ta forcojë
pozitën e parë në tabelë.
Këndellje pas humbjes së thellë
nga Bayern Muncheni pret edhe
skuadra e Tottenham Hotspurit,
e cila e pret skuadrën e Crvena
Zvezdas. Tri pikë të reja janë
synim edhe i Bayernit në ndesh-
jen ndaj grekëve të Olympiacosit.  

Reali kërkon fitoren e parë,
Tottenhami këndelljen 

MILWAUKEE, 221 TETOR - Pesë
ndeshje miqësore të luajtura,
pesë fitore për skuadrën e
Milwaukee Bucksit, që
paraqitet në këtë sezon të ri të
NBA-së në formë të jashtëza-
konshme. Ashtu sikurse edhe
ylli i këtij ekipi, greku Giannis
Antetokounmpo, ishte MVP i
sezonit të rregullt vitin e kaluar.
Kjo gjë nuk ndodhte që nga viti
1997, çka e bën ekipin e Bucksit
një pretendent serioz për titull.
"Është diçka pozitive kur e nis
sezonin e ri me të gjitha ndesh-

jet miqësore të fituara. Gjithsesi,
e dimë që tani e tutje do të bëhet
gjithnjë e më e vështirë. Dimë se
kemi ndërtuar një ekip të fortë,
që do të shkojë përpara këtë
sezon. Jemi një ekip i frikshëm

dhe këtë gjë do ta tregojmë në
fushë në çdo ndeshje", ka thënë
Antetokounmpo. Edhe vjet
skuadra e Milwaukees ishte
pretendente për titull, madje
pati rezultatin më të mirë në
sezonin e rregullt, por zhgënjeu
në finalet e Konferencës së
Lindjes. "Ndoshta nuk isha gati
për ato ndeshje, edhe pse ajo
fazë është ndryshe nga kjo e
sezonit të rregullt. Kemi një vit
me shumë përvojë, ndaj do të
jetë ndryshe për ne", ka shtuar
MVP-ja.

GRUPI A

21:00 Club Brugge - Paris Saint-Germain
21:00 Galatasaray - Real Madrid

Tabela 
PIKË

1. Paris Saint-Germain 2 6 
2. Club Brugge 2 2
3. Galatasaray 2 1
4. Real Madrid 2 1

GRUPI B

21:00 Olympiacos - Bayern M.
21:00 Tottenham H. - Crvena Zvezda

Tabela 
PIKË

1. Bayern 2 6 
2. Crvena Zvezda 2 3
3. Olympiacos 2 1
4. Tottenham 2 1

GRUPI C

18:55 Shakhtar Donetsk - Dinamo Zagreb
21:00 Manchester City - Atalanta

Tabela 
PIKË

1. Manchester City 2 6
2. Shakhtar 2 3
3. Dinamo 2 3
4. Atalanta 2 0

GRUPI D

18:55 Atletico Madrid - B.Leverkusen
21:00 Juventus - Lokomotiv M.

Tabela 
PIKË

1. Atletico M. 2 4
2. Juventus 2 4
3. Lokomotiva M. 2 3
4. b.Leverkusen 2 0 

Milwaukee e papërmbajtshme në miqësore,
Antetokounmpo paralajmëron rivalet 



Sot me datë 22 tetor bëhen dhjetë vjet pa ty

Naile Shpati

Të jetosh në zemrat e
gjithkujt do të thotë të
mos vdesësh kurrë.
Të përkujton: Bashkëshorti Dini e
fëmijët; Shendriti, Anita, Eronita e
Arbenita..

Sot me datë 22 tetor bëhen dhjetë vjet pa ty

Naile Shpati

Kur ta hedhësh dheun mbi trupin
e më të dashurve tuaj, atëherë 
e kupton se sa e pavlerë është kjo
botë. Po na mungon shumë.

Të kujton: Halla Shehrije me
fëmijë.
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Zejdije Preni shpall te pavlefshme dëftesën
e Kl 1-5 , Shkolla Fillore "Ilaz Thaqi" Hani Elezit.

Gyltene Ejup Mustafa nga Ferizaj shpall të
pavlefshme diplomën e Fakultetit të Psikologjisë
të lëshuar nga Kolegjit AAB-Prishtinë.

Liridon Beqiri shpall të pavlefshme dëftesat
e vitit të -I-, -II-, -III-, -IV- dhe diplomën  e SHM të
Mjekësisë "Xheladin Deda" në Mitrovicë.

Zenel Tanushi shpall te pavlefshme dëftesat
e kl Vl - lX shf "Shtjefen Gjeqovi" Zym.

Elmira Zinkovskaja shpall te pavlefshme
dëftesat e kl l - lX shf "Emin Duraku" Prizren

Muhamet Bajrami shpall te pavlefshme
diplomën shmlt "11 Marsi" Prizren

Blerim Saramati shpall te pavlefshme dëfte-
sat shmlt "11 Marsi" Prizren

Gurr Gjonbalaj shpall te pavlefshme
diplomën shme "Ymer Prizreni" Prizren

Kërkoj shporet për nxehje qendrore me dru
të përdorur, që mundet të ngrohe deri 1000 m2,
numri kontaktues 044-608-626.

Lëshoj shtëpinë me qira në lagjen Velania,
pa pagesë sepse shtëpia ka nevojë për përku-
jdesje ndërsa shpenzimet mujore ti bëjë vetë
banuesi si: ujë rrym bërllok, Tel: 044-608-626.

Lëshoj banesë me qira, banesa është ndër-
tim i ri dhe gjendet në lagjen "Mati 1" rruga
"Muharrem Fejza" Prishtinë. Tel: 044-686-900.

Lëshoj banesë me qera në lagjen "Mati 1"
përball "Super Vivës", me sipërfaqe mbi 50 m2,
kati dytë me ngrohje, klimë, ashensorë  etj,
çmimi 200 €uro. Tel: 044-185-233.

Lëshoj banesë me qira garsoniere në Ulpian
kati i parë, posedon tre shtretër dhe e mobiluar.
Preferohet për studenta ose studente, 
një qift apo të tjerë. Çmimi është 185 euro. 
Tel: 044-812-875.

Lëshoj garsonjer me qira në lagjen Ulpiana
kati i parë. Banesa është e mobiluar dhe i 
plotëson të gjitha kushtet për banim, preferohet
për një qift apo tre studentë, mund të merret
për kohë të shkurt apo të gjatë. Çmimi është 180
Euro. Tel: 044-812-875.

Urgjentisht kërkoj një banesë me qera ne
Prishtine. Banesa duhet të ketë 1 ose 2 dhoma
gjumi e mobiluar ose bënë edhe e pa mobiluar.
Çmimi prej: 200-250 €. Tel: 045-660-188

Lëshoj lokalin më qira. Lokali është i pasitur
më të gjitha kushtet përcjellëse. Lokali gjendet
në lagjen e Boshnjakëve në Mitrovicë. Për informa-
ta më të hollësishme mund të na kontaktoni në
këtë numër të telefonit: 049-392-275

Lëshoj banesë me qira në Lagjen
Dardania afër "Bill Clintonit", kati tretë,
banesa posedon të gjitha kushtet 
elementare, dy dhoma, kuzhinë e veçanet
me pamje nga parku me çmim sipas 
marrëveshjes tel: 045-891-338 ose 
049-616-139

Lëshoj banesën me qira në lagjen Bregu
i Diellit te Furra "Qerimi2", i ka dy dhoma të
fjetjes, sallon me kuzhinë, shpajz dhe dy 
ballkona. Për info 044/332-640.

Lëshoj banesën me qira në lagjen Bregu
i Diellit te Furra Qerimi2, i ka dy dhoma të
fjetjes , sallon me kuzhinë, shpajz dhe dy
ballkona. Për info 044/332-640.

>> SHPALLJE TË VOGLA <<

P R I S H T I N Ë
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